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پنجشیر دره  در  طالبان  مخفی  جنگ 

شده؛ داده  وعده‌های  و  بورس  سازمان  گانه  سه  پیشنهاد  از  ماه  دو  از  پس 

قرمز! همچنان  نماد 
اما؛ شد  ساخته  هنگفت  بودجه  با  که  بلاتکلیفی  سریال‌های  به  نگاهی 

ندیدند! را  آنتن  رنگ 

من و جدا شدن از کوی تو 
خدا نکند...
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تشیع در ایران با حضور امام رضا)ع( 
تثبیت و مستقر شد

رئیس مرکز اسناد انقلاب اسامی گفت: تشیع در ایران با نظام وکالت، توسط امام 
کاظم)ع( توسعه و با حضور امام رضا)ع( تثبیت و مستقر شد.

حجت‌الاسام مصطفی پورمحمدی، رئیس مرکز اسناد انقلاب اسلامی در دیداری که 
در آستانه ولادت امام رضا)ع( با بهمن بابیزان رودسری، مدیر کتابخانه تخصصی امام 
موسی کاظم)ع( داشت، با اشاره به نقش عظیم ولایتعهدی امام رضا)ع( در ایران گفت: 
امام رضا)ع( در آغاز قرن سوم با حضور تاریخی در ایران و سه سال اقامت تا شهادت، 

بذر تشیع را در این سرزمین بارور و ماندگار ساختند.
وی با بیان اینکه به کلام شهید مطهری، ایران گمشده خود را در تشیع یافت، اظهار 
کرد: پس از حضور علی بن موسی الرضا)ع( شاهد پیدایش نهضت‌ها و جنبش‌های 
شیعی هستیم که تعدادی موفق به تشکیل حکومت و حتی سلطه بر دستگاه خلافت 

در بغداد شدند.
حجت‌الاسلام پورمحمدی تصریح کرد: وجود امام رضا)ع( در خراسان و بحث ولایتعهدی 
ایشان سبب شد تا شخصیت آن حضرت به عنوان امام شیعه برای مردم بیشتر شناخته 
شود؛ لذا هواداران شیعه هر روز بیشتر و بیشتر می شدند. حیثیت علمی امام، مهمترین 
عامل در توسعه مذهب شیعه به حساب می‌آمد؛ به ویژه که مبانی فکری شیعه نیز در آن 
شرایط، مشخص شده بود و طبعاً مرجعیت علمی امام، توسعه فکری شیعی را دربرداشت.

وی گفت: یکی از مهمترین اتفاقاتی که طی هجرت امام رضا)ع( به ایران رخ داد، 
سخنرانی آن حضرت در نیشابور و ایراد حدیثی بود که به حدیث سلسله الذهب معروف 
شد؛ این حدیث که به نوعی فلسفه سیاسی تشیع را تبیین می‌کند از جایگاه والایی از 

حیث اهمیت در میان احادیث ما برخوردار است.
حجت‌الاسام پورمحمدی افزود: ایران رضوی، نقطه اوج تمدن و فرهنگ این ملت 
است که با معالم و معارف رضوی و با حضور گسترده فرزندان موسی بن جعفر)ع( و 
احفاد و نوادگان آل رسول علیهم السلام سازمان یافته و غنی شده است. اگر مرقد مطهر 
حضرت معصومه)ع( در قم نبود، معلوم نبود که حوزه علمیه‌ای شکل بگیرد و بتواند این 

همه برکات داشته باشد.
حجت‌الاسام پورمحمدی بیان کرد: امروز شهر قم پس از گذشت قرن‌ها به عنوان 
نگین انگشتری جهان تشیع از هر نظر می‌درخشد و به وی‍ژه مراجع، بزرگان و حوزه‌های 
علمیه در مجاورت این بانوی بزرگوار با احساس امنیت و آرامش خاطر بیشتری به 

پژوهش‌های علمی خود می‌پردازند.
رئیس مرکز اسناد انقلاب اسامی با تقدیر از مدیر کتابخانه تخصصی امام موسی 
کاظم)ع( افزود: کار تحقیق و چاپ دانشنامه و کتاب‌های چاپ شده درباره این امام 
معصوم)ع( توسط این مرکز بسیار قابل قدردانی است که باید دنباله‌دار باشد و از نظریات 

مراجع و بزرگان نیز استفاده شود.
در این دیدار مدیر کتابخانه تخصصی امام موسی کاظم)ع( ضمن ارائه گزارش درباره این 
مرکز با اشاره به گردآوری دانشنامه ۱۱ جلدی امام کاظم)ع( توسط جمعی از محققان 
این مرکز، تصریح کرد: در این جلد به زندگی نامه امام کاظم)ع( شامل تاریخ تولد، محل 
تولد، پدر و مادر، همسران و فرزندان، تاریخ شهادت، محل شهادت، محل دفن، سیره 
عملی آن حضرت پرداخته شده است و در این مقالات سعی شده است که در عین 

جامعیت و دقت عملی، نوآوری‌هایی نیز داشته باشد.
بهمن بابیزان رودسری افزود: در جلد اول سعی شده که اقوال مشهور تماماً مستند 
شود و برای اقوال ضعیف نیز مستندسازی آن ذکر شده باشد، ولی با توجه به روش 
دانشنامه‌ها که گزارش علوم است کمتر تحلیل شده تا خواننده براحتی بتواند با تمامی 

مباحث آشنا شود.
وی گفت: این دانشنامه ساختاری موضوعی دارد و از روش الفبایی استفاده نشده است 
و پرهیز از درج مطالب غیرضروری به منظور ارائه تازه‌ترین دیدگاه‌ها برای بهره‌برداری 

محققان و اهل فن نیز برخوردار است.
مدیر کتابخانه تخصصی امام موسی کاظم)ع( افزود: ساختار علمی این دانشنامه در ۲۰ 
زمینه و موضوع کلان پیش‌بینی شده‌ است و هر یک از محورهای کلان نیز به فراخور 
تنوع میزان مقالات به شاخه‌های تخصصی‌تر که همان مدخل‌های دانشنامه باشند 

تقسیم و در مجلدات متعدد عرضه می‌شود.
بابیزان رودسری تصریح کرد: از دیگر خصوصیات این دانشنامه می‌توان به چینش 
مقالات آن اشاره کرد که خواننده با مراجعه به کتاب با سیر منظومه‌ای زندگی آن 

حضرت)ع( آشنا می‌شود.
وی همچنین از چاپ مجموعه دو جلدی شعر عربی »الامام موسی کاظم)ع( فی الشعر 
العربی«، کتاب »امام کاظم)ع( و سازمان وکالت« مجوعه مقالات پیرامون سازمان 
وکالت حضرت امام موسی کاظم)ع( و کتاب »واقفیه قبل و بعد از امام کاظم)ع(« 

مجموعه مقالات پیرامون واقفیه، آفت سازمان وکالت خبر داد.
مدیر کتابخانه تخصصی امام موسی کاظم)ع( درباره این دیوان شعر عربی دو جلدی 
گفت: این دیوان شعر توسط گروهی از پژوهشگران و محققان به مسئولیت حجت‌الاسلام 
والمسلمین علی روح‌اللهی به سفارش این مرکز گردآوری شده است. این مجموعه دارای 
باب‌های مختلف بوده و از شعرهای وزین شعرای مطرح عرب در شأن امام هفتم شیعیان 
در آن استفاده شده است و سعی بر این بوده است از اشعاری که دارای وجاهت علمی 

باشد در این مجموعه وزین استفاده شود و از چاپ اشعار تکراری پرهیز شود.

آمریکا بیش از همه به برجام نیازمند 
است

ابوالفضل ظهره‌وند گفت: ما نباید از عملیات روانی غربی‌ها بترسیم. اتفاقا این آنها هستند 
که وضعشان خراب است و نیاز دارند که برجام احیا شود.

احتمال صدور قطعنامه‌ای در شورای حکام این پرسش را به وجود می‌آورد که سرنوشت 
مذاکرات چه می‌شود و آیا می‌شود گفت در صورتی که این قطعنامه صادر شود، 

تیرخلاصی بر پیکرده نیمه‌جام برجام خواهد بود؟
ابوالفضل ظهره‌وند، تحلیلگر مسائل سیاست خارجی، درباره این موضوع به »نامه‌نیوز« 
گفت: »واقعیت این است که آمریکا به برجام نیاز دارد و برای آمریکا حفظ برجام ایده‌آل 
است زیرا برجام یک خسارت محض برای ایران بود و کشور را مشکلات عدیده روبه‌رو 
کرد. این توافقنامه‌ دلار 4200تومانی را به 30هزار تومان رساند و دولت قبل تمام 
فرصت‌های کشور را در طول هشت سال زیر سایه برجام از دست داد. جان کری اخیرا 
در کنگره توضیح داده است که چرا برجام به نفع آمریکا بوده است و یکی از منافعی که 
او به آن اشاره می‌کند سود بیش از هزار میلیارد دلاری آمریکا در پی به دست آوردن 
نفت ارزان بوده است و او می‌گوید که پس از برجام ایران بیش از 500میلیارد دلار در 

پی ارزان شدن نفت خسارت دیده است«.
او ادامه داد: »غربی‌ها می‌خواهند تحت هر شرایطی برجام احیا شود اما در عین حال 
تمام تلاششان را می‌کنند تا پیش از احیای برجام از ایران امتیاز بگیرند. قطعنامه‌ای 
که در شورای حکام هم مطرح است، در راستای همین فشار است؛ به بیان دیگر آنها 
با اهرم فشار آژانس انرژی اتمی و شورای حکام می‌خواهند ایران را وادار به پذیرش 
خواسته‌هایشان کنند اما غافل از اینکه اولا قطعنامه شورای حکام به شورای امنیت 
نخواهد رفت و ثانیا اگر هم می‌رفت، فضای شورای امنیت با گذشته متفاوت است و 

اکنون روسیه و چین در تقابل آشکار با آمریکا قرار دارند«.
این تحلیلگر مسائل سیاست خارجی، همچنین بیان کرد: »ما نباید از عملیات روانی 
غربی‌ها بترسیم. اتفاقا این آنها هستند که وضعشان خراب است و نیاز دارند که برجام 
احیا شود. ما نباید فریب گرگ‌های گرسنه را بخوریم زیرا آنها چیزی در دست ندارند«.

او درباره ادعای اخیر آژانس که منجر به بررسی قطعنامه‌ای در شورای حکام شده است، 
اظهار کرد: »می‌گویند آلودگی در سه سایت وجود دارد که این آلودگی مربوط به 17سال 
پیش است و همان زمان آژانس ایراد گرفت و ما توضیحات لازم را دادیم. حالا بعد از 

سال‌ها بازهم این پرونده را پیش کشیده‌اند تا ایران را تحت فشار قرار دهند«.
ظهره‌وند در پایان گفت: »ما نباید هیچ امیدی به برجام داشته باشیم زیرا برجام پل نفوذ 
آمریکایی‌هاست. ما باید از ظرفیت‌های داخلی‌مان استفاده کنیم و اجازه ندهیم شرایطی 

فراهم شود که چشممان به دست آمریکایی‌ها باشد«.

گزارش کم‌سابقه خبرنگار »واشنگتن پست« از افغانستان

جنگ مخفی طالبان در دره پنجشیر
نیرو‌های طالبان برای ماه‌ها در یک نبرد 
پنهانی با جنگجویان مخالف مستقر در دره 
پنجشیر بار دیگر در آن ناحیه محبوس 
شده‌اند. با تنها چند ساعت رانندگی به سوی 
شمال کابل می‌توان به آن ولایت رسید 
جایی که از دیرباز پایگاهی ضد طالبان 
بوده و از زمان سقوط کابل در ماه آگوست 
گذشته تنها مرکز مهم مقاومت در برابر آن 

گروه باقی مانده است.
به گزارش فرارو به نقل از واشنگتن پست، 
من به عنوان خبرنگار »واشنگتن پست« 
بازدید نادری از کوه‌ها و روستا‌هایی داشتم 
که در آن درگیری در جریان است. نگاهی 
اجمالی به درگیری‌ای داشتم که طالبان 
برای پنهان کردن آن تلاش زیادی انجام 
داده است. مقام‌های طالبان صراحتا وجود 
هرگونه خشونت در آن منطقه را رد می‌کنند 
حتی اگر هزاران نیروی آن گروه در سراسر 
دره قابل مشاهده باشند. »نصرالله ملک 
زاده« مدیر اطلاعات محلی طالبان در 
پنجشیر می‌گوید: »اینجا همه چیز خوب 
است. اصلا نزاع و درگیری‌ای وجود ندارد«.

با این وجود، ساکنان آن منطقه می‌گویند 
که حمله به مواضع طالبان به رویدادی 
عادی تبدیل شده و ده‌ها نفر بر اثر آن 
کشته شده‌اند و برخی از غیر نظامیان در 
جریان بازداشت‌های گسترده زندانی شده 
اند. ساکنان آن ناحیه به شرط ناشناس 
ماندن با من صحبت کردند و یا از ترس 
انتقام توسط طالبان تنها از یک نام برای 

بیان هویت‌شان استفاده نمودند.
بعید است که درگیری‌های پنجشیر تهدیدی 
قریب‌الوقوع برای کنترل این ولایت یا 
کشور توسط طالبان باشد. با این وجود، 
مقاومت خشونت‌آمیز در اینجا روایت‌های 
کلیدی را که ادعای مشروعیت طالبان را 
تقویت می‌کند خنثی می‌نماید: این ادعا که 
حکومت طالبان صلح را برای افغانستان به 
ارمغان آورده است و جنگجویان آن قادر به 

حفظ امنیت هستند.
هنگامی که طالبان در تابستان ۲۰۲۱ 
میادی به کابل حمله کردند و ارتش 
افغانستان از بین رفت گروه کوچکی 
از جنگجویان در پنجشیر برای هفته‌ها 
مقاومت نمودند. طالبان مدعی شد که در 
ماه سپتامبر کنترل کامل این دره را به 
دست گرفته، اما سخنگویان جبهه مقاومت 

ملی می‌گویند که آنان هرگز تسلیم نشدند.
پنجشیر تاریخ طولانی مقاومت را در خود 
جای داده است: این ولایت تنها جایی در 
افغانستان بود که جنگجویان طالبان پس از 
تصرف کابل برای اولین بار در سال ۱۹۹۶ 
میلادی هرگز نتوانستند آن را آرام کنند. 
جنبش کنونی ضد طالبان توسط »احمد 
مسعود« پسر احمد شاه رهبر افسانه‌ای 

مقاومت رهبری می‌شود.
احمد شاه مسعود دو روز پیش از حملات ۱۱ 
سپتامبر ۲۰۰۱ علیه ایالات متحده توسط 
القاعده ترور شد. اکنون »امرالله صالح« 
معاون سابق رئیس جمهور افغانستان نیز 
در کنار پسر احمد شاه مسعود علیه طالبان 
مبارزه می‌کند. این دو مرد در اواخر سال 
۲۰۲۱ میلادی از افغانستان گریختند، اما 
به هدایت عملیات از تبعید ادامه می‌دهند و 
گمان می‌رود که فرماندهی هزاران جنگجو 

را بر عهده دارند.
یک فرمانده که فرماندهی تقریبا ۱۰۰ 
جنگجو را در پنجشیر برعهده دارد می‌گوید 
که مخالفان عمدتا به ساح‌هایی مسلح 
هستند که از طریق مرز ازبکستان و 
ارسال می‌شود.  افغانستان  به  تاجیکستان 
با این وجود، مهمات از جمله ساح‌های 
سنگین مانند راکت‌انداز کافی نیستند. او که 
به دلایل امنیتی نخواست نام‌اش فاش شود 
گفت: »ما از سوی چندین کشور حمایت 
می‌شویم، اما به حمایت و مهمات بیش‌تری 
نیاز داریم«.رهبران طالبان با محدود کردن 
دسترسی افراد به دره و انتشار تکذیبیه‌های 
گسترده در صورت مواجهه با گزارش‌های 
مرتبط با جنگ و درگیری به دنبال دریافت 

اخبار از پنجشیر برای خود بوده اند.
یک مغازه دار ۶۲ساله به نام »گلزار« از 
پنجشیر به من گفت: »البته هیچ کس 
نمی‌داند اینجا چه اتفاقی می‌رخ می‌دهد. 
هیچ کس اجازه ندارد به اینجا بیاید. من 
حتی نمی‌دانم تو چطور به اینجا رسیدی«؟! 
او با احتیاط وانت‌ها و خودرو‌های زرهی 
مملو از جنگجویان طالبان را تماشا می‌کرد 

که از دامنه تپه بالا و پایین می‌رفتند.
رهبران طالبان در کابل و پنجشیر به من 
به طور رسمی به عنوان خبرنگار »واشنگتن 
پست« اجازه دسترسی به این دره را دادند 
و گفتند که خواستار پوشش رسانه‌ای 
درباره امنیت و ثبات در منطقه هستند. در 

نهایت به من و تیم همراه‌ام اجازه داده شد 
بدون همراه به روستا‌ها سفر کنیم و با غیر 
نظامیان گفتگو نماییم. این تعاملات محلی 
دریچه کوچکی به سوی درک یک مبارزه 

مبهم بود.
گلزار می‌گوید که موج اخیر درگیری به 
روستای او سرازیر شد. او می‌افزاید: »اینجا 
در مغازه‌ام بودم که صدای تیراندازی را 
شنیدم«. او بلافاصله بستگان خود را 
جمع کرد و به سوی کوه فرار کرده بود. 
درگیری‌ها بیش از یک روز ادامه داشت تا 
این که مهمات جنگجویان ضد طالبان تمام 

شد و نیرو‌های مقاومت تسلیم شدند.
گلزار می‌گوید او شاهد بود که ده‌ها مرد 
پیش از بازداشت سلاح‌های خود را تحویل 
نیرو‌های طالبان می‌دادند. دو مرد دیگر از 

آن منطقه روایت او را تایید کردند.
»ملک زاده« رئیس اطلاعات و فرهنگ 
طالبان گفت جنگی که گلزار توصیف 
کرد »تبلیغات نیرو‌های خارجی« و 
»کاملًا نادرست« بوده است. او هم چنین 
محدودیت دسترسی به پنجشیر را تکذیب 
کرد اگرچه اعتراف کرد که اخیرا دست کم 
از بازدید عوامل یک خبرگزاری بین المللی 
از آن دره ممانعت به عمل آورده، زیرا باور 
داشت که آن خبرگزاری بار‌ها گزارش‌های 

مملو از »دروغ« را منتشر کرده است.
تحت حکومت طالبان تایید اطلاعاتی که 
خط رسمی آن گروه را به چالش کشیده 
باشند به طور فزاینده‌ای دشوار است. 
یافته،  چشم‌انداز رسانه‌ای کشور تقلیل 
جامعه مدنی با ارعاب دائمی مواجه است 
و گروه‌های حقوق بشر یا منحل شده‌اند یا 
تحت محدودیت‌های شدید فعالیت می‌کنند.

در پنجشیر روایت‌های رقابتی و یک طرفه 
وجود دارند. علیرغم آن که طالبان می‌گوید 
همه چیز آرام است سخنگویان مقاومت 
تقریبا روزانه کلیپ‌های به روز رسانی شده 
را در شبکه‌های اجتماعی درباره مبارزات 
مسلحانه خود منتشر می‌کنند. با این وجود، 
ساکنان آن منطقه آموخته‌اند که نسبت به 
صحت اخبار مرتبط با آنجا تردید داشته 

باشند.
یک کشاورز در روستای دره که زمانی 
خود یکی از نیرو‌های پلیس افغانستان بوده 
می‌گوید: »در جنگ پنجشیر از هر دو طرف 
تبلیغات زیادی وجود دارد«. این کشاورز 

می‌گوید که او اغلب اجساد جنگجویان 
طالبان را می‌بیند که پس از درگیری پشت 
کامیون‌ها رها شده‌اند اگرچه او فکر می‌کند 
که ادعا‌های جنبش مقاومت در مورد کشته 
شدن بیش از ۳۰۰ جنگجوی طالبان در ماه 

گذشته بسیار اغراق‌آمیز است.
»علی میثم نظری« مسئول روابط خارجی 
مقاومت ملی افغانستان می‌گوید: »آنجا 
ناحیه‌ای بزرگ است. مردم یک روستا 
لزوما نمی‌دانند که در روستای دیگر چه 
می‌گذرد«. نظری گفت که اطلاعات آن 
گروه از داده‌هایی به دست می‌آید که 
فرماندهان حوزه میدانی جنبش مقاومت و 
خبرچینان درون طالبان در اختیارشان قرار 

می‌دهند.
با این وجود، کشاورز مذکور معتقد است 
که هر دو طرف تلفات غیر نظامیان را کم 
اهمیت جلوه می‌دهند. او می‌گوید پس از 
درگیری‌های اخیر تنها در روستای محل 
زندگی وی مراسم تشییع جنازه برای ده 
فردی که بر اثر تیراندازی متقابل کشته 
شدند برگزار شده بود. او در صحبت با 
دوستان و خانواده در جای دیگری در دره 
تخمین زد که تعداد کل می‌توانست چهار 
برابر آن تعداد کشته شدگان در یک روز 
باشد. هر دو گروه طالبان و جبهه مقاومت 
ملی ادعا می‌کنند که در درگیری‌های اخیر 

هیچ غیر نظامی‌ای کشته نشده است.
ملک زاده رئیس اطلاعات و فرهنگ طالبان 
گفت: »شاید دو یا سه نفر جان باختند، اما 
احتمالا بر اثر سرما یا سقوط از کوه بوده 
است. هیچ کس در درگیری‌ها کشته نشده 

است«.
به گفته افراد محلی که با من مصاحبه 
کردند درگیری‌ها از پایان ماه رمضان در 
ماه مه افزایش یافته است. بهار همواره 
آغاز فصل جنگ در افغانستان بوده است، 
زیرا هوا در شمال ملایم‌تر می‌شود و قدرت 
مانور جنگجویان افزایش می‌یابد و تسهیل 

می‌شود.
به گفته »توحیدی« یکی از بزرگان طایفه 
که به این شرط صحبت می‌کرد که به 
دلیل ترس از انتقام تنها با نام خانوادگی‌اش 
معرفی شود با افزایش تلفات در هر دو 
طرف حملات وحشیانه‌تر شده اند. او 
گفت که شاهد بوده جنگجویان طالبان 
پس از متحمل شدن تلفات در یک حمله 

اعدام‌های کوتاه مدت را انجام می‌دهند و 
گزارش‌های مشابهی را از سایر نقاط دره 

شنیده است.
»فرامراز« که در بازاری نه چندان دور 
از روستای دره کار می‌کند گفته بود که 
جنگجویان طالبان جسد یک جنگجوی 
مخالف دولت را در اواخر ماه مه کنار جاده 

اصلی رها کردند.
او گفته بود: »آنان می‌خواستند همه جسد را 
ببینند و اجازه نمی‌دادند که مردان او را برای 
دفن منتقل کنند و زنان را مجبور کردند 
جسد را به قبرستان ببرند تا به گمان خود 

این گونه جنازه را تحقیر کنند«.
ملک زاده اعتراف کرد که هزاران جنگجوی 
طالبان از جمله برخی از زبده‌ترین واحد‌های 
این گروه به آن ولایت اعزام شده اند. 
نیرو‌های آنان را می‌توان در همه جای دره 
مشاهده کرد و تجهیزات نظامی پیشرفته 

در امتداد باغ‌ها و رودخانه‌ها قرار گرفته‌اند.
»داد محمد بطار« فرمانده سابق واحد 
طالبان در لغمان اکنون یکی از رهبران 
ارشد نیرو‌های ویژه این گروه در آن 
منطقه است. او گفت که با واحد‌های 
مشابه وابسته به وزارت دفاع و یک نیروی 
واکنش سریع طالبان مستقر در مرکز استان 
هماهنگ می‌کند. او که کنار یک دسته گل 
پلاستیکی و اسلحه تفنگ‌ام -۱۶ ساخت 
آمریکا نشسته بود گفت: »وضعیت اینجا 
کاملا خوب است. ما به گشت زنی می‌رویم، 
اما هیچ عملیاتی انجام نداده ایم. ما عمدتا 
اینجا هستیم تا روی پرونده‌های جنایی 

تمرکز کنیم«.
در امتداد جاده درست خارج از محل استقرار 
بطار، ده‌ها کاروان طالبان را می‌توان دید که 
در داخل و خارج از دره حضور دارند. غروب 
خورشید آغاز شده است. پایین‌تر خودرو‌های 
زرهی سنگین هاموی و امرَپ ایست‌های 
بازرسی را در امتداد جاده‌ها تشکیل دادند 
که به گفته ساکنان آخرین دور جنگ را به 

خود دیده بودند.
ملک زاده در پایان این سفر به ما گفت: 
»مهم است که خارجی‌ها به ما اعتماد کنند. 
ما به رسانه‌های خارجی دروغ نمی‌گوییم. 
جمهوری اسامی افغانستان پیش‌تر به 
مردم افغانستان ثابت کرده که هر آن چه 
می‌گوید واقعیت دارد. دلیلی وجود ندارد که 

شما به ما اعتماد نکنید«.

دیدگاه

علم الهدی: علت حوادث قطار و متروپل بی‌بند و باری است
امام جمعه مشهد:اخیرا چند حادثه داشتیم که طبیعی نبوده و خطایی 
انسانی باعث این فاجعه‌ها شده است. اولین حادثه، ریزش متروپل آبادان 
است و دومین آن حادثه قطاری است که از مشهد بازمی‌گشت. به 
وجود آمدن این حوادث نتیجه ندانم‌کاری و خطای انسانی است. گفته 
می‌شود راننده بیل‌مکانیکی مست بوده و بیل را وسط ریل قطار گذاشته 
که متاسفانه باعث از بین رفتن ۲۰ نفر و مصدوم شدن ۸۰ نفر شده 
است. دلیل به وجود آمدن این حادثه‌ها بی‌بندو باری است. مگر آن‌جا 
نگهبان ندارد که باعث از بین رفتن جان ۲۰ نفر و مصدوم شدن ۸۰ نفر 
شده؛ این قابل چشم پوشی و گذشت نیست و باید از راه‌های مختلف 
پیگیری شود. این حوادث قابل تحمل نیست. این حوادث طبیعی و 
غیر قابل پیش‌بینی نبوده است. داستان آبادان هم همین‌طور؛ علاوه 
بر پیگیری باید از دوباره به وجود آمدن این حوادث جلوگیری شود. 
این روحیه ولنگاری و مضر است مخصوصا برای نسل جوان که نباید 
اینگونه بار بیایند و مسئولان فرهنگی باید روحیه سستی رخوت و باری 

به هر جهت را از افراد بگیرند تا در آینده دچار این سوانح نشویم. 

رئیس سازمان بسیج: دشمن تلاش می‌کند جامعه را ملتهب کند تا 
برنامه‌های دولت مردمی اجرایی نشود

سردار غلامرضا سلیمانی رئیس سازمان بسیج مستضعفین بیان کرد: 
دولت مردمی، ۲۸ خرداد ۱۴۰۰ توسط ملت ایران انتخاب و فعالیت خود 
را آغاز کرد و در تلاش است مشکلات ملت ایران را برطرف کرده، به 
نیاز‌های جوانان پاسخ داده، شرایط اقتصادی و تولید را بهبود بخشیده 
و ارزش پول ملی را افزایش دهد، اما دشمن تلاش می‌کند جامعه را 

ملتهب ساخته تا برنامه‌های دولت اجرایی نشود.

واعظی: دولت هرچه زودتر، ترمز دستی گرانی‌ها را بکشد
دوازدهم:طرح  دولت  در  رئیس‌جمهور  دفتر  رئیس  واعظی،  محمود 
اقتصادی جدید دولت سیزدهم و یارانه ۴۰۰ هزار تومانی تا یک حدی 
به وضعیت معیشتی مردم کمک می‌کند، اما گرانی‌ها امروز تا حدی 
افزیش پیدا کرده است که این ۳۰۰ یا ۴۰۰ هزار تومان جواب نمی‌دهد. 
آنقدر سفره مردم کوچک شده که باید راه حل دیگری پیدا کنند. مهم 
این است که اجازه ندهند گرانی بیش از این پیش برود و هر چه زودتر 
ترمز دستی آن را بکشند. الان همه اجناس گران شده است. چه آن 
چهار قلم، چه اجناس دیگر، چه خدمات، همه گران شده است. کاری 
که انجام می‌دهند را به عنوان طرح تحول اقتصادی نمی‌بینم. دوران ما 
۲۵ قلم کالا سوبسید می‌گرفت، ما آن را رساندیم به ۷ کالا؛ یعنی همین 

کار خرد خرد انجام شد بدون اینکه شوک به جایی وارد شود. / ایلنا

دوچرخه سواری و موتورسواری بانوان قابل مجازات نیست
اداره حقوقی قوه قضاییه: با توجه به اصل قانونی‌بودن جرم و مجازات 
که در اصل سی و ششم قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و ماده ۲ 
قانون مجازات اسلامی مصوب ۱۳۹۲ آمده است، مادام که برای رفتاری 
طبق قانون مجازاتی تعیین نشده باشد، نمی‌توان آن رفتار را جرم تلقی 
کرد و از آنجا که برای دوچرخه‌سواری یا موتورسواری بانوان مجازاتی 
پیش بینی نشده است، لذا صرف دوچرخه‌سواری یا موتورسواری بانوان 

فاقد وصف کیفری است. / اقتصادآنلاین

امام جمعه اصفهان: از نظر اقتصادی، روزبه‌روز وضعمان بهتر می‌شود
طباطبایی نژاد امام جمعه اصفهان: از نظر اقتصادی، روزبه‌روز وضعمان 
بهتر می‌شود. بی احترامی به انسان هاست که گمان کنیم همه کار‌ها 
را حکومت باید انجام دهد، البته دولت باید به اشتباهات رسیدگی کند 

و اگر کسی مجرم بوده است با او برخورد شود. باید بدانیم این اشتباه، 
کار فرد است که با بیل )مکانیکی( آمده و به حادثه برای قطار منجر 
شده است، آیا رییس جمهور باید این مشکل را برطرف کند. برخی 
دنبال این می‌گردند که فقط نقاط ضعف را ببینند، این افراد به مانند 

هستند. مگس 

نعیمی پور: اصلاح‌طلبان بعد از آبان ۹۸ دچار سرخوردگی شدند
نعیمی‌پور در پاسخ به این سوال، که با توجه به اینکه اصلاح‌طلبان 
بعد از انتخابات حالتی ساکن پیداکرده‌اند، چه برنامه‌ای می‌تواند باعث 
شود که آن‌ها حالت گذشته خود را احیا کنند، گفت: اصلاح‌طلبان 
تلاش کردند که منادی جمهوریت نظام باشند، اما بعد از وقایع ۹۸ 
دچار سرخوردگی شدند و احساس می‌کنند با یکسری محدودیت‌های 
جدی مواجه شده‌اند. وی در پاسخ به این سوال که فکر می‌کنید جبهه 
اصلاحات توانسته با فعالیت احزاب اصلاح‌طلب احیا کند یا خیر، گفت: 
این  این جبهه حضور دارد و اصلاح‌طلبان می‌توانند حول  همین‌که 
محور جمع شوند، محترم است و باید از آن استقبال کرد. اما الآن باید 
روش‌های کشورداری را برای بهبود وضعیت، برای همه اقشار و همه 
گروه‌ها تبیین کرد. با چنین تبیینی می‌توانند احیا شوند. نعیمی‌پور در 
جواب این سوال که برادر آقای خاتمی گفته بودند که ایشان دیگر 
رهبری جریان اصلاح‌طلبی را قبول نمی‌کند. فکر می‌کنید که در آینده 
آقای خاتمی بتواند نقش تأثیرگذار گذشته خود را به دست بیاورد، گفت: 
چه بخواهیم و چه نخواهیم، آقای خاتمی رهبری معنوی اصلاح‌طلبان 
و بسیار از گروه‌های دیگر را دارند. این قابل استعفا نیست. از طرفی 
هنوز برای مردم اخلاق و منش ایشان پابرجاست. باید ببینیم که در 
یک موقعیت خاص، سلوک و کاریزمای ایشان می‌تواند به مردم کمک 

کند یا خیر.

در حاشیه



3
یکشنبه21  خرداد 1401/   سال سوم  /  ‌شماره 1223

Vol.3.No.1223/ June .11.2022

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

اد
تص

اق

گمرک سبز بین ایران و روسیه راه اندازی می شود

هشدار سازمان ملل درباره »فاجعه« جهانی غذا

رئیس کل گمرک روسیه در دیدار با همتای ایرانی خود، 
گفت: در صورت شناسایی فعالان اقتصادی مجاز در ایران 
و روسیه، می توانیم موافقتنامه جدیدی را برای راه‌اندازی 

گمرک سبز امضا کنیم.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از گمرک 
ایران، علیرضا مقدسی، رئیس کل گمرک جمهوری 
اسامی ایران و ولادیمیر بولاوین رئیس کل گمرک 
فدراسیون روسیه، دو یادداشت تفاهم‌همکاری و یک 

پیش‌نویس موافقتنامه حقوقی امضا کردند.
یادداشت تفاهم همکاری بین سرویس فدرال گمرک 
روسیه با گمرک جمهوری اسلامی ایران در زمینه آموزش 
و تربیت نیروهای زبده، تفاهم‌نامه تعامل بین گمرک دو 
کشور درباره مبارزه با تخلفات گمرکی تا سال ۲۰۲۵ 
میلادی و نیز پیش‌نویس موافقتنامه شناسایی فعالان 
مجاز اقتصادی به منظور استفاده از گذرگاه سبز گمرکی 
از جمله تفاهم‌نامه‌های امضا شده بین گمرک ایران و 

روسیه بود.
ولادیمیر بولاوین در مذاکره با علیرضا مقدسی، با اشاره به 
ضرورت همکاری ایران و روسیه برای راه‌اندازی گذرگاه 
گمرکی سبز گفت: در صورت شناسایی فعالان اقتصادی 
مجاز در دو کشور، می‌توانیم موافقتنامه جدیدی را برای 

راه‌اندازی گمرک سبز امضا کنیم.
رئیس کل گمرک روسیه با ابراز خرسندی از روند صعودی 
مناسبات اقتصادی بین دو کشور تاکید کرد: با راه‌اندازی 
گمرک سبز و استفاده از سامانه مشترک ترانزیتی بین 

ایران، روسیه و جمهوری آذربایجان، چشم انداز روابط 
اقتصادی دو کشور به سرعت محقق خواهد شد.

ولادیمیر بولاوین به اعمال تحریم‌های سنگین ضد روسیه 
اشاره کرد و گفت: باتوجه به اینکه جمهوری اسلامی ایران 

سال‌های طولانی مورد تحریم آمریکا و غرب قرار داشته 
است، می‌توان با همگرایی دوجانبه بر تحریم‌ها غلبه کرد.

علیرضا مقدسی هم در این دیدار با اشاره به سفر اخیر 
هیأت اقتصادی روسیه به تهران گفت: در جریان برگزاری 
کمیسیون مشترک اقتصادی توافق‌های خوبی بدست آمد 

و لازم است در اسرع وقت به مرحله اجرا درآید.
مقدسی گفت: خوشبختانه روابط اقتصادی در بخش‌های 
صادرات، واردات و ترانزیت روبه افزایش است و با برطرف 
شدن برخی موانع گمرکی، رشد بیشتری را تجربه خواهد 

کرد.
رئیس کل گمرک کشورمان با اشاره به تحریم‌های ظالمانه 
آمریکا و غرب ضد ایران و روسیه گفت: اگرچه تحریم‌ها 
می‌تواند تهدیدی برای اقتصاد باشد، اما با مقاومت ملت 

ایران، تحریم‌ها را به فرصت تبدیل کرده‌ایم.
وی خواستار همکاری هرچه بیشتر و تبادل تجربیات 
تهران و مسکو برای مقابله و بی اثر کردن آثار و پیامد 

تحریم‌ها شد.
علیرضا مقدسی برای مذاکره و رایزنی با مقامات گمرک 
روسیه، رفع موانع گمرکی، تسریع در ایجاد گذرگاه سبز 
گمرکی، دیدار با تجار، بازرگانان و فعالان بخش‌های 

اقتصادی به مسکو سفر کرده است.

سازمان ملل در گزارشی هشدار داد که در 
سال جاری میلادی به دلیل جنگ اوکراین 
و تأثیر آن بر صادرات غات و کود، بیش از 
۱۸۱ میلیون نفر در ۴۱ کشور جهان با کمبود 
شدید مواد غذایی مواجه خواهند شد.به گزارش 
روزنامه »صبح امروز« و به نقل از راشاتودی، 
سازمان ملل در گزارشی هشدار داد که در سال 
جاری میلادی به دلیل جنگ اوکراین و تأثیر 
آن بر صادرات غلات و کود، بیش از 181 
میلیون نفر در 41 کشور جهان با کمبود شدید 

مواد غذایی مواجه خواهند شد.
در گزارش گروه واکنش به بحران غذا، انرژی و 
مالی که روز چهارشنبه منتشر شد، آمده است: 
غذا هرگز نباید کالای لوکس باشد. این یک 
حق اساسی بشر است. و با این حال، این بحران 
ممکن است به سرعت به یک فاجعه غذایی با 

ابعاد جهانی تبدیل شود.
به گفته این گروه از سازمان ملل، اگر کاهش 
صادرات مواد غذایی از روسیه و اوکراین ادامه 
یابد، وضعیت ممکن است پس از سال 2022 
بدتر شود و انتظار می رود در سال 2023، 19 

میلیون نفر دیگر در سطح جهان با سوء تغذیه 
مزمن مواجه شوند.آنتونیو گوترش، دبیر کل 
سازمان ملل نیز هشدار داد که بحران غذایی 
امسال به دلیل عدم دسترسی به مواد غذایی 
خواهد بود. سال آینده ممکن است کمبود 
غذا وجود داشته باشد.وی افزود تعداد افرادی 
که شدیداً در معرض خطر عدم امنیت غذایی 
هستند در طول دو سال گذشته دو برابر شده 
است.گوترش در مذاکرات برای از سرگیری 
محموله های غلات از بندر اودسای اوکراین 
شرکت داشته است. سازمان ملل متحد، روسیه 
و ترکیه نیز برای دسترسی بازارهای جهانی به 
مواد غذایی و کودهای روسی همکاری کرده‌اند.

دولت اوکراین و رهبران غربی بارها روسیه را به 
ممانعت از صادرات غلات با بستن مسیر بنادر 

اوکراین در دریای سیاه متهم کرده‌اند.
مسکو این ادعاها را رد کرده و گفته است که 
آماده است عبور امن کشتی‌های حامل غلات 
را تضمین کند. روسیه تأکید می‌کند که این 
اختلال ناشی از مین گذاری خط ساحلی توسط 

ارتش اوکراین رخ داده است

زمان اجرای طرح فروش کیلویی نان در کشور 
اعلام شد

مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالای 
اساسی وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
طرح توزیع کیلویی نان در جلسه اخیر 
شورای آرد و نان مطرح شده و در حال 
بررسی است. این طرح با همکاری 
شرکت خدمات بازرگانی تامین آرد استان 

ها تا چهار ماه آینده اجرا می شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرآنلاین، مسعود امرالهی در 

رابطه با طرح عرضه کیلویی نان اظهار کرد: این طرح در جلسه اخیر شورای آرد و نان 
مطرح شده و بخش خصوصی، دولتی، اصناف و دستگاه های ذی ربط عضو در شورا در حال 

بررسی طرح هستند.
وی افزود: انتظار دولت بر این است که مردم نان را باکیفیت و عرضه مناسب دریافت کنند 

و فروش کیلویی نان جلوی کم فروشی و گرانفروشی را خواهد گرفت.
امراللهی خاطرنشان کرد: احتمال دارد در حوزه نان بربری و سنگک، نان توسط نانوایان خام 

تر پخته شود که مردم به سمت واحدهای صنفی با کیفیت‌تر متمایل می شوند.
وی افزود: این طرح با همکاری شرکت خدمات بازرگانی تامین آرد استان ها تا چهار ماه آینده 

اجرا شده و هیچ افزایش قیمتی هم در دستور کار دولت نخواهد بود.

پرداخت نقدی یارانه‌ جدید تا کی ادامه دارد؟
بهادری جهرمی گفت: کالا برگ تا 
نهایی نشود یارانه‌ها به همین صورت 

پرداخت خواهد شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
با  از خبرآنلاین، سخنگوی دولت  نقل 
یارانه‌ها،  عادلانه‌سازی  بحث  به  اشاره 
گفت: چندین سال بود که در توزیع 
وجود  بی‌برنامگی  و  بی‌مدیریتی  یارانه‌ها 

داشت.
او ادامه داد: دولت سعی کرد این 

اصلاحات را انجام دهد تا توزیع یارانه‌ها به صورت عادلانه پرداخت شود.
سخنگوی دولت گفت: تاکید می‌کنم ارز دارو و نان حذف نخواهد شد و دولت هیچ قصدی 

برای افزایش بنزین، نان و دارو ندارد.
بهادری جهرمی گفت: کالا برگ به صورت غیر رسمی در چند استان کشور درحال اجرایی 

شدن است و تا نهایی نشود یارانه‌ها به همین صورت پرداخت خواهد شد.

عرضه تخم مرغ ۳۰ درصد کمتر از نرخ مصوب
رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران 
میهن گفت: با آزادسازی قیمت و کاهش 
مصرف در فصل گرما پیش بینی می‌شود 

که مازاد تولید به ۱۰۰ هزار تن برسد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایرنا، حمیدرضا کاشانی گفت: 
قیمت کنونی هر کیلو تخم مرغ درب 
مرغداری ۲۴ هزار تومان، معادل هر 
شانه ۴۴ تا ۴۵ هزار تومان است که با 

نرخ مصوب ۳۰ درصد اختلاف دارد.
به گفته او، روزانه ۳ تا ۳ هزار و ۱۰۰ تن تخم مرغ در کشور عرضه می شود که با آزادسازی 
ارز و کاهش مصرف در فصل گرما برآورد می شود که تا شهریور ۱۰۰ هزار تن مازاد تولید 

داشته باشیم.
کاشانی می گوید: با توجه به مازاد تولید و عرضه تخم مرغ کمتر از نرخ مصوب، تداوم و 
پایداری تولید در معرض خطر است که ظرف ۱۰ روز آینده باید اجازه حذف گله را دهند تا 
مرغداران بتوانند سرپا بایستند. با توجه به شرایط فعلی تولید و عرضه و تقاضا امسال پتانسیل 
صادرات ۲۰۰ هزار تن تخم مرغ در کشور وجود دارد، درحالیکه طی سال های گذشته حداکثر 

میزان صادرات ۶۰ هزار تن بوده است‌.
با اصلاح نظام یارانه قیمت مصوب هر کیلو تخم مرغ ۳۵ هزار و ۵۰۰ تومان اعلام شد که 
از همان ابتدا بدلیل مازاد تولید به این نرخ نرسید، بنابراین وزارت جهاد در راستای حمایت 
از تولید اقدام به خرید حمایتی و حذف تعرفه صادرات کرده چرا که از نرخ فعلی ۳۰ درصد و 

نرخ واقعی ۵۰ درصد کمتر است.

اعلام زمان دریافت معوقات بازنشستگان
وزیر تعاون، کار و رفاه 
پرداخت  از  اجتماعی 
بازنشستگان  حقوق  افزایش 
از خرداد ماه خبر داد و 
حقوق  مابه‌التفاوت  گفت: 
بازنشستگان برای ماه‌های 
نیز  اردیبهشت  و  فروردین 
در ماه‌های تیر و مرداد واریز 

می شود.
روزنامه  گزارش  به 
»صبح امروز« و به نقل 
حجت‌الله  خبرآنلاین،  از 
وزیر  عبدالملکی« 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی در خصوص جزئیات افزایش حقوق بازنشستگان سازمان 
تأمین اجتماعی اظهار کرد: براساس مواد ۹۶ و ۱۱۱ قانون تأمین اجتماعی، افزایش 
مستمریِ مستمری بگیران سازمان تأمین اجتماعی هر سال به تصویب هیئت وزیران 
می‌رسد، به نحوی که حداقل دریافتی مستمری‌بگیران از حداقل حقوق مصوب 
همان سال کارگران کمتر نباشد. وفق مصوبه شورای عالی کار مورخ ۱۹/۱۲/۱۴۰۰ 
 حداقل دریافتی کارگران برای سال ۱۴۰۱ به مبلغ ۵.۵۸۰.۰۰۰ تومان در ماه 

رسید.
وی تصریح کرد: در خصوص حداقل حقوق بازنشستگان، از کارافتادگان و مجموع مستمری 
بازماندگان سازمان تأمین اجتماعی که به موجب قوانینی از جمله مواد ۹۶ و ۱۱۱ قانون 
تأمین اجتماعی نباید از حداقل مزد کارگری کمتر باشد، با رعایت قوانین مربوط و لحاظ 
مصوبه شورای عالی کار، میزان دریافتی آنان معادل حداقل حقوق و دستمزد کارگران شاغل 
تعیین و با افزایش ۵۷.۴ درصدی همراه خواهد بود، به نحوی که از ۵.۵۸۰.۰۰۰ تومان کمتر 
نباشد. در رابطه با مستمری از کارافتادگان جزئی و نیز سایر افرادی که مستمری آنان به 
نسبت سنوات پرداخت حق بیمه برقرار شده است به همان نسبت و مبتنی بر مصوبه فوق 

افزایش خواهد یافت.
عبدالملکی ادامه داد: با توجه به حکم قانون بودجه سال ۱۴۰۱)مصوب مجلس شورای 
اسامی( در خصوص صندوق‌های مختلف بازنشستگی )مبنی بر رشد ۱۰ درصدی حقوق 
بازنشستگان( و در راستای هماهنگ‌سازی پرداخت حقوق در کلیه صندوق‌های بازنشستگی، 
برای این دسته از مشمولین که دارای دریافتی بیش از حداقل باشند، افزایش ۱۰ درصدی 
اعمال می‌شود. همچنین به منظور کمک به معیشت مستمری‌بگیران بالاتر از حداقل، علاوه 
بر ده درصد مذکور، مبلغ ۶۵۰ هزار تومان)تا سقف دریافتی ماهانه ده میلیون تومان( بصورت 

ماهانه پرداخت خواهد شد.

خبر

پس از دو ماه از پیشنهاد سه گانه سازمان بورس و وعده‌های داده شده؛

نماد همچنان قرمز!
بیش از دو ماه از راهکار سه گانه سازمان 
بورس و اوراق بهادار برای نزدیک‌تر شدن 
صندوق‌های پالایش یکم و دارا یکم به 
ارزش ذاتی میگذرد،  اما گویا این پیشنهادها 
 ETF تاکنون هیچ سرانجامی نداشته، چراکه

ها همچنان در ضرر هستند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا، تبعات تصمیماتی که درمورد بورس 
در سال ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ گرفته شد همچنان 
دامن سهامداران را گرفته و بسیاری از سهام 
از جمله ETF ها هنوز هم با وجود وعده 

های فراوان در ضرر هستند.
 ماجرا از سال ۱۳۹۹ آغاز شد

 ماجرا از سال ۱۳۹۹ آغاز شد، در روزهایی 
که شاخص کل بورس برای گذر از مرز دو 
میلیون واحد کمین کرده بود، وعده عرضه 
سه صندوق دولتی در قالب ETF از سوی 
دولتمردان داده و قرار شد صندوق نخست 
بانکی و بیمه ای، صندوق دوم پالایشی و 
صندوق سوم خودرویی و فلزی باشد. درواقع 
دولت بنا داشت باقیمانده سهم خود در برخی 
بانک‌ها، بیمه‌ها، پالایشگاه‌ها، شرکت‌های 
خودرویی و فولادی را در بازار عرضه و از 
این طریق سهام خود را به مردم واگذار کند. 
این صندوقها با ۲۰ تا ۳۰ درصد تخفیف به 

مردم واگذار شد و هر ایرانی دارای کد ملی 
می‌توانست خریدار آن‌ها باشد.

نکته جالب این بود که وزیر سابق اقتصاد در 
آن زمان بارها تاکید کرد که این صندوقها 
فرصت خوبی برای توزیع ثروت بین آحاد 
ایرانی است. همچنین اعلام کرد که با 
توجه به تخفیف ۲۰ درصدی این صندوق 
اگر فردی پنج میلیون تومان سهام پالایشی 
یکم بخرد، یک میلیون تومان تخفیف 
خواهد گرفت و در واقع به میزان یک 
میلیون تومان از ثروت بهره‌مند خواهد شد.

در این راستا صندوق اول با نام دارا یکم در 
اوایل تابستان سال ۱۳۹۹ عرضه و در سوم 
تیرماه قابل معامله شد. در واقع وزارت امور 
اقتصادی و دارایی از طریق این واگذاری، به 
نمایندگی از دولت، باقیمانده سهام خود در 
بانک‌های ملت، تجارت و صادرات ایران و 
بیمه‌های البرز و اتکایی امین را واگذار کرد.

در پذیره نویسی صندوق دارایکم بیش از 
چهار میلیون نفر مشارکت کردند. صندوقی 
که هم راستا با روزهای صعودی بازار 
سرمایه، بازدهی چشمگیری داشت و تا 
۲۰۰ درصد سود هم پیش رفت. سوددهی 
دارایکم به گونه ای بود که حتی با وجود 
سقوط چشمگیر شاخص کل بورس از دو 

میلیون واحد به کمتر از یک میلیون واحد، 
این صندوق همچنان در سود قرار داشت. 
اما عمر این سود طولانی نبود و سقوط های 
پی در پی بازار این صندوق را هم به ته 

چاه کشاند.
آخرین وضعیت صندوق‌ها

طبق آخرین آمار، هر واحد از صندوق 
دارایکم حدود ۱۰ هزار و ۷۰۰ تومان قیمت 
دارد. این درحالی است که NAV این 
صندوق ۱۵ هزار و ۷۰۰ تومان بوده و قیمت 
هر واحد این صندوق هنوز فاصله چشم 

گیری با NAV دارد.
 اما مسیر سوددهی پالایشی یکم از همان 
ابتدا  کاملا از دارایکم جدا شد. پالایشی یکم 
باقی مانده سهام دولت در چهار پالایشگاه 
تهران، تبریز، اصفهان و بندرعباس بود که 
عرضه آن با اختلاف بین وزارت نفت و 
وزارت اقتصاد کلید خورد و بهانه ای برای 
ریزش بازار شد! این صندوق عرضه شد اما 
عرضه آن همزمان با ریزش بازار بود. هر 
واحد این صندوق نیز در روز عرضه ۱۰ هزار 
تومان قیمت داشت اما در روزهای ریزشی 
بازار به ۵۰۰۰ تومان، یعنی نصف قیمت روز 

عرضه نیز رسید.
قیمت این صندوق در آخرین روز معاملات 

در هفته جاری به حدود ۷۴۰۰ تومان رسید. 
درحالی که قیمت NAV آن ۱۱ هزار و ۷۰۰ 

تومان است.
سرانجام پیشنهاد سه گانه سازمان چه شد؟

 در این راستا حدود دو ماه، سازمان بورس 
و اوراق بهادار راهکارهای سه‌گانه‌ای را 
در راستای نزدیک‌تر شدن صندوق‌های 
پالایش یکم و دارا یکم به ارزش ذاتی 
خود در هیئت مدیره جمع‌بندی و پیشنهاد 
کرد. براساس این پیشنهاد، اشخاص 
غیردولتی سهام‌دار این صندوق‌ها باید 
بتوانند در صندوق‌ها اعمال رأی کنند. 
پیش از این تنها دولت امکان تاثیرگذاری 
مستقیم در مجمع صندوقها را داشت و 
سایر سرمایه گذاران حقیقی و حقوقی 
امکان مشارکت در تصمیم گیری این 

صندوق‌ها را نداشتند.
سازمان بورس در پیشنهادی دیگر مطرح 
کرد که این ETF ها به صندوق‌های فعال 
و بخشی تبدیل شوند؛ به این معنی که 
صندوق‌ها می‌توانند ترکیب سبد سهام را 
تغییر داده و بازارگردان نیز داشته باشند. 
این در حالی است که پیش از در سبد 
سهام صندوق پالایش یکم تنها چهار نماد 
شتران، شپنا، شبندر و شبریز و در سبد سهام 

صندوق دارایکم نمادهای وبملت، وبصادر، 
وتجارت، اتکام و البرز وجود داشت و با 
مدیریت غیرفعال )عدم امکان تغییر در تعداد 
سهام موجود و خرید و فروش نماد جدید( 
اداره می‌شد، اما با اجرای پیشنهاد حاضر 
امکان تغییر ترکیب سبد سهام و استفاده 
از پتانسیل بازارگردان نیز برای آنها فراهم 

خواهد شد.
امکان فروش واحدهای ممتاز این صندوق‌ها 
در یک مزایده و واگذاری آن به بخش 
خصوصی برای جذب نقدینگی بیشتر، یکی 
دیگر از پیشنهادهای مطرح شده در این 
خصوص است. این پیشنهاد نیز در راستای 
پیشنهاد اول بوده و امکان فروش واحدهای 
ممتاز را به منظور جذب منابع جدید و به 
کارگیری در اداره صندوق به منظور افزایش 
قدرت مانور سرمایه‌گذاری مطرح شده است.

این راهکارها برای اجرایی شدن همچنان 
در انتظار تصویب شورای عالی بورس است 
اما سازمان پیش‌بینی کرده بود  با اجرایی 
دارایکم  پیشنهادها، صندوق‌های  این  شدن 
و پالایش یکم به ۹۵ درصد از ارزش ذاتی 
خود برسند. تصمیمی که هنوز توسط شورا 
تصویب نشده و اصلا مشخص نیست 

سرانجام ان چه خواهد شد.
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جنایی‌نویس پیشکسوت:

قاتل زنجیره ای مذهبی نبود
ــی  ــعید حنای ــدام س ــاهد اع ــه ش ــوت ک ــس پیشکس جنایی‌نوی
ــه از  ــود ک ــرده ب ــام ک ــی اع ــکی قانون ــد: پزش ــوده، می‌گوی ب
ــوده. نمی‌شود  ــا تجاوز ب ــورد همراه ب ــل، حدود ۱۰ م ۱۶ قت
ــی  ــته است. در حال ــی داش ــزه مذهب ــی انگی ــن آدم ــت چنی گف

ــد. ــان می‌ده ــور نش ــدس اینط ــوت مق ــه عنکب ک
ــود؛  ــی نب ــره ای مذهب ــل زنجی ــوت: قات ــس پیشکس جنایی‌نوی
پزشک قانونی  ده تجاوز از 16 جنایت او را تایید کرده بود

ــزه  ــی: جای ــت رمضان ــخ ـ رحم ــروه تاری ــارس ـ گ ــزاری ف خبرگ
ــار عنکبوت مقدس در جشنواره کن، باعث  ــم اهانت‌ب ــه فیل ب
ــده  ــی ش ــن‌دار ایران ــردم دی ــگان و م ــیاری از نخب ــش بس واکن
ــه از اواسط سال ۱۳۷۹  ــی ک ــه سلسله قتل‌های ــم ب است. فیل
آغاز شد و در طول نزدیک به یک سال، ۱۶ زن خیابانی به 
ــردازد.  ــام سعید حنایی کشته شدند، می‌پ ــه ن دست فردی ب
کارگردان فیلم عنکبوت مقدس با دستمایه قرار دادن 
جنایت هولناک سعید حنایی خواست تا بیداد خود را از دین 
ــا در  ــن قتل‌ه ــون ای ــه چ ــف ک ــتدلال ضعی ــن اس ــا ای ــتاند؛ ب بس
مشهد که بارگاه امام رضا )ع( است، رخ داد و سعید حنایی 
قاتل سریالی با اطاع از ناراحتی مردم از وضع فرهنگی آن 
مقطع زمانی مشهد سعی کرد خود را چهره‌ای دینی نشان 

ــادگار بگذارد. ــه ی دهد و چهره موجهی از خود ب
ــی  ــد او از ۱۶ زن ــده نشان می‌ده ــن پرون ــرور ای م
که به قتل رسانده است حداقل به ۱۰ تن از 
آنها تجاوز کرده است. حال با این پرسش 
ساده می‌توان استدلال ضعیف کارگردان فیلم 
را به چالش کشاند که کدام آدم دینی دامن 
ــتش  ــد و دس ــا می‌آلای ــن آلودگی‌ه ــه چنی ــود را ب خ
ــر  ــد؟ مگ ــن می‌کن ــراد، رنگی ــن اف ــون ای ــه خ را ب
همین نظام دینی این جانی را پای چوبه دار 

نفرستاد؟
ــدم،  ــی مق ــا مهدی کاهان ــی ب ــن مناسبت گفت‌وگوی ــه همی ب
ــه  ــه ب ــم ک ــوادث انجام داده‌ای ــوزه ح ــگار پیشکسوت ح خبرن
ــده  ــری پرون ــان پیگی ــا، در جری ــع و گزارش‌ه ــع مطل ــواه مناب گ

ــت. ــوده اس ــگام ب ــا پیش ــن قتل‌ه ای
ــگاران  ــن خبرن ــه خودش از قدیمی‌تری ــه گفت ــدم ب ــی مق کاهان
ــال  ــای س ــن ماه‌ه ــت. او از آخری ــان اس ــه خراس ــوادث خط ح
ــگار حوادث  ــوان خبرن ــه عن ۱۳۶۹ فعالیت حرفه‌ای خود را ب
ــن  ــه ۸۰ در همی ــط ده ــا اواس ــرد و ت ــاز ک ــدس آغ ــه ق روزنام
حوزه، خبرنگار و دبیر سرویس بود؛ یعنی دورانی که مدنظر 
ماست و به زمان وقوع قتل‌های زنجیره‌ای زنان خیابانی 
در مشهد مربوط می‌شود. او دوران خدمت رسمی‌اش را نیز 
با دبیر سرویسی حوزه شهری و استان‌های این روزنامه 

به پایان رسانده است.
ــه  ــت ب ــی دس ــعید حنای ــه س ــالی ک ــک س در ی
ــوادث  ــگار ح ــما خبرن ــره‌ای زد، ش ــای زنجی قتل‌ه
روزنامه قدس بودید. جزئیات مشاهدات خود 

ــد؟ ــا بگویی ــرای م ــی ب ــعید حنای ــده س را از پرون
ــه‌ام  ــدوارم حافظ ــته و امی ــرا گذش ــال از آن ماج ــد س ۲۰ و چن
ــد. در آن  ــاری‌ام کن ــما ی ــوالات ش ــه س ــخگویی ب ــرای پاس ب
ــوادث  ــه ح ــئول صفح ــن مس ــال‌های ۷۹ و ۸۰( م ــان )س زم
ــی در آن مقطع روزنامه قدس  ــودم. در حال روزنامه قدس ب
دست کم در استان خراسان )بزرگ( و مخصوصاً در شهر 
مشهد به شدت مورد اقبال عمومی و محبوب مردم بود 
ــه  ــری، رابط ــای خب ــام عرصه‌ه ــماری در تم ــان بی‌ش و مخاطب

ــدس داشتند. ــه ق ــا روزنام بسیار تنگاتنگی ب
ــی سعید  ــازه‌ اولین قربان ــود که جن ــه همین خاطر هم ب ب
حنایی که کشف شد، ما خبرش را زدیم و از آن به بعد 
ــتیم و  ــا را داش ــانه‌ها خبره ــر رس ــر از دیگ ــولًا زودت ــم معم ه
روزنامه‌های دیگر در این زمینه یکی ـ دو روز تأخیر 

ــتند. داش
عکس »افسانه« اولین قربانی »سعید حنایی«

ــدس از  ــوت مق ــم عنکب ــوان فیل ــه عن ــه ب ــا توج ب
قرائن امر بر می‌آید در این فیلم سعی شده 
تا سعید حنایی به عنوان یک چهره مذهبی 
معرفی شود که برای پاک کردن دامن جامعه 
ــی  ــدام هولناک ــن اق ــه چنی ــت ب ــا دس از آلودگی‌ه
ــه  ــی ک ــا واقعیت ــه ب ــن فرضی ــدر ای ــت. چق زده اس

ــد مطابقت دارد؟ شما شاهدش بودی
من با سعید حنایی حشر و نشر نداشتم. آشنایی من با او 
در همان حدی بوده که در جریان پیگیری پرونده و بعد 
از دستگیری او و در بعضی از بازجویی‌ها و رفت و آمدهای 
ــا او  ــه ب ــه هم ــوردی ک ــدان و برخ ــی و زن ــتری و آگاه دادگس
داشتیم، مثل بقیه خبرنگارها که بعد از دستگیری او زیاد 
هم شده بودند و حداقل پنج ـ شش نفر بودند، سئوالاتی 

ــی‌داد. ــواب م ــم و ج می‌کردی
ــا  ــدام از م ــچ ک ــه هی ــم ک ــدس« را ه ــوت مق ــم »عنکب فیل
ندیده‌ایم و شناخت ما از فیلم در حد همین تیزرش هست 
و شنیده‌هایی که می‌گویند داستان فیلم این جوری و آن 
جوری است و از این حرف‌ها. ولی آنچه مسلم است در 
ــان  ــدف او زن ــی، ه ــعید حنای ــره‌ای س ــای زنجی ــان قتل‌ه جری
خیابانی بودند که بسیاری از خانواده‌هایشان ادعا داشتند او 
اصاً خیابانی نبوده و مثاً رفته چیزی بخرد و به چنگ 
ــه  ــم ب ــاده است. در عین حال ما مجبوری سعید حنایی افت
ــی،  ــکی قانون ــناد پزش ــه اس ــم. آنچ ــتناد کنی ــر اس ــناد معتب اس
ــن است که  ــد ای ــه می‌دهن ــا ارائ ــه م آگاهی و دادگستری ب
ــته و  ــاوز داش ــوش ۱۱ تج ــول و ح ــل ح ــی حداق ــعید حنای س
این را پزشکی قانونی اعام کرده و قاضی هم حتماً در 

ــده‌اش نوشته و ذکر کرده است. پرون
در فاصله‌ای که این قتل‌ها صورت می‌گرفتند، مردم فکر 
ــا هست و  ــان مذهبی پشت این قضای ــد یک جری می‌کردن
اگر تیم یا گروهی هم هستند، هدفشان این است که 
ــد و در نتیجه، خود ماجرا یک  ــن فساد را ریشه‌کن کنن ای
بار مذهبی گرفت. سعید حنایی هم که اغلب می‌آمد و 
سر صحنه کشف جسد بود و ملت را می‌دید؛ مخصوصاً 
ــدا می‌کرد که  ــس از کشف جسد حضور پی ــات پ در تجمع
واکنش‌های مردم را ببیند و وقتی می‌دید یک موج 
ــم و  ــر می‌کن ــور فک ــن ط ــن ای ــاده، م ــکل راه افت ــن ش ــه ای ب
برداشتم این است که او سوار این موج شد؛ چون حاشیه 
ــودن  ــر در این جو مذهبی ب ــود و بیش‌ت ــدا کرده ب امنی پی
ــه قول خودش مورد حمایت طیف مذهبی جامعه  ــا ب و ی
ــد  ــی می‌گوی ــکی قانون ــی پزش ــرد؛ ول ــواری ک ــودن، موج‌س ب
ــد  ــاوز کن ــد تج ــه نمی‌توان ــی ک ــرده. آدم مذهب ــاوز ک ــه تج ک

و بعد بکشد.
ــزه  ــم انگی ــد می‌دان ــد، بعی ــت باش ــه می‌خواس ــزه‌ او هرچ انگی
ــه  ــن اینک ــد. ضم ــته باش ــی داش ــرا جای ــن ماج ــی در ای مذهب

ــد  ــی و دین‌دارن ــا مذهب ــه م ــاق جامع ــه اتف ــب ب ــت قری اکثری
ــن  ــی در عی ــد؛ ول ــی دارن ــی بخش اعظمی تعصب دین و حت
حال که تعصب دارند و به‌شدت پایبند اعتقادات دینی و 
ــد. بالاخره سلسله  ــت را برنمی‌تابن مذهبی‌شان هستند، جنای
ــه  ــر مقتول ــد و اگ ــام می‌ش ــم انج ــر ه ــت س ــی پش قتل‌های
ــر  ــده، ه ــت ش ــی عف ــال مناف ــب اعم ــرده و مرتک ــی ک خلاف
ــی وجود دارد.  کاری هم که کرده مجازات شرعی و قانون
ــش  ــک پوش ــد و ی ــات بزن ــه جنای ــت ب ــس دس ــد هرک نمی‌ش

ــد. ــش درست کن ــم برای ــی ه مذهب
ــه  ــی ک ــتم و دوران ــن داش ــه م ــاهداتی ک ــه مش ــه ب ــا توج ب
ــرم  ــم بپذی ــداً نمی‌توان ــردم، اب ــری می‌ک ــه را پیگی ــن قضی ای
ــم  ــم فیل ــد ببینی ــوده باشد. حالا بای ــی ب ــزه او مذهب ــه انگی ک
ــرار  ــه ق ــان از چ ــد و جری ــه می‌گوی ــدس« چ ــوت مق »عنکب
است. شاید انگشت روی مسائلی گذاشته باشد که 
ــمان  ــا آس ــن ت ــع از زمی ــود در آن مقط ــای موج ــا واقعیت‌ه ب
ــرا و  ــت ماج ــد کلی ــم بخواه ــن فیل ــر ای ــی اگ ــاف دارد، ول اخت
ــط بدهد،  ــی رب ــه مذهب و انگیزه‌های مذهب ــز را ب همه چی
ــا  ــه است؛ چون اسناد و مشاهدات م ــه بیراهه رفت ــاً ب قطع

این را نشان نمی‌دهد.
ــه  ــا چ ــما ب ــی، ش ــان خیابان ــل زن ــان قت در جری
ــا  ــردم ب ــا م ــدید؟ آی ــه‌رو می‌ش ــی روب صحنه‌های
ــور  ــد و او ـ آن ط ــی می‌کردن ــی همراه ــعید حنای س
ــاً  ــد ـ واقع ــدس« می‌گوی ــوت مق ــم »عنکب ــه فیل ک
ــناخته  ــردم ش ــزد م ــان، ن ــک قهرم ــوان ی ــه عن ب

می‌شد؟
طبق معمول هر کشف جسدی، جنازه‌ای زیر یک تکه 
ــردم  ــادی از م ــت زی ــده و جمعی ــا ش ــه‌ای ره ــه در گوش پارچ
کنجکاو اطراف جنازه و مأموران و کارآگاهان حلقه زده و به 
دنبال کشف راز مرگ صاحب جسد بودند. همان ‌طور که 
ــار و گزارش‌های  ــق اخب ماجرا پیش می‌رفت، مردم از طری
صفحات حوادث، به ماهیت قربانیان پی برده و باتوجه به 
اینکه تقریباً تمام قربانیان، زنان خیابانی )کارگران جنسی( 
ــن  ــد، ای ــز بودن ــابقه‌دار نی ــاد، س ــر اعتی ــاوه ب ــان ع و بیش‌ترش
ــر  ــت و بیش‌ت ــود گرف ــه خ ــی ب ــگ مذهب ــی رن ــه نوع ــرا ب ماج
مردم فکر می‌کردند که فرد یا گروهی از افراد غیرتی و 
مذهبی عامل قتل‌ها بوده و یا پشت این قضیه هستند.

آن موقع مثل حالا نبود که تلفن و فضای مجازی وجود 
ــا جولان  ــا در خیابان‌ه ــی آن روزه ــان خیابان داشته باشد. زن
می‌دادند و ناچار بودند به دنبال مشتریان خاص خودشان، 
ــان  ــر حضور آن ــه خاط ــه ب ــا چ ــد و خیابان‌ه ــان بیاین ــه خیاب ب
و چه به خاطر تردد مشتریانشان که در بسیاری از موارد 
ــتی  ــکل زش ــاً ش ــدند، واقع ــردم می‌ش ــس م ــم نوامی ــم مزاح ه

پیدا کرده بود.
ــد در  ــد. هرچن ــی بودن ــاکی و ناراض ــت ش ــن وضعی ــه از ای هم
مناطق مرفه شهر هم این افراد حضور و فعالیت داشتند، 
اما مخصوصاً در محات پایین‌تر شهر، این چهره زشت 
ــر  ــی بیش‌ت ــان خیابان ــی‌داد. زن ــان م ــودش را نش ــر خ بیش‌ت
معتاد و ظاهری مشمئزکننده داشتند و در مقابل مردم این 

ــد. محات، مذهبی، متعصب و حساس تر بودن
ــل  ــراه و همدل عام ــه نوعی هم ــردم ب ــن، م ــه خاطر همی ب
ــا  ــل قتل‌ه ــه عام ــتند ک ــل نمی‌دانس ــد. اوای ــده بودن ــا ش قتل‌ه
ممکن است یک نفر باشد؛ چون تعداد قربانیان زیاد شده 
ــد  ــر نمی‌توان ــک نف ــه ی ــد ک ــاور بودن ــن ب ــر ای ــر ب ــود، بیش‌ت ب
این تعداد آدم را بکشد. حتماً هم دست یا همدستانی دارد 

ــد. و سازماندهی شده عمل می‌کنن
ــد  ــد از چن ــهد بع ــی مش ــی و اجرای ــئولین امنیت مس
ــاً  ــد؟ اص ــی افتادن ــتگیری حنای ــر دس ــه فک ــل ب قت

ــت؟ ــود داش ــتگیری او وج ــرای دس اراده‌ای ب
ــا  ــن قتل‌ه ــوع ای ــا وق ــان ب ــه همزم ــم ک ــرأت می‌گوی ــه ج ب
مشهد و خراسان دارای بالاترین ظرفیت پلیسی در کشف 
ــاً  ــت؛ مخصوص ــان داش ــتگیری مجرم ــایی و دس ــرم و شناس ج
ــخ  ــان تاری ــن کارآگاه ــود زبده‌تری ــه از وج ــی ک ــس آگاه پلی
ــف  ــان کش ــر از هم ــی دیگ ــه عبارت ــود. ب ــد ب ــودش بهره‌من خ
جسد اولین قربانی سعید حنایی، تاش گسترده‌ای برای 
ــت و  ــرار گرف ــتور کار ق ــل در دس ــتگیری قات ــایی و دس شناس
ــن تاش و تحقیقات  ــز ای ــان نی ــاد شدن تعداد قربانی ــا زی ب
ــر  وسیع‌تر و منسجم‌تر ادامه یافت؛ تا جایی که عاوه ب
ــا و  ــتان، کلانتری‌ه ــهد و اس ــی مش ــس آگاه ــوان پلی ــام ت تم
سایر یگان‌های پلیس نیز برای حل معمای این پرونده 

ــه شدند. ــه کار گرفت ب
ــه از  ــاره دارد ک ــه اش ــن نکت ــه ای ــدس« ب ــوت مق ــم »عنکب فیل
بالا دستور آمده بود ماجرا را پیگیری نکنید؛ در حالی که 
شما می‌فرمایید این تأکید وجود داشت که قاتل هر چه 

ــود. ــتگیر ش ــریع‌تر دس س
فکر می‌کنم از قتل پنجم یا ششم به بعد بود که من 
ــی و  ــی، انتظام ــتگاه‌های امنیت ــاد از دس ــه انتق ــردم ب ــروع ک ش

ــن چه وضعی است؟ چرا  ــی که چه نشسته‌اید و ای قضای
ــود  ــن ب ــم ای ــم ه ــام هدف ــرد و... تم ــدی نمی‌گی ــی کار ج کس
ــت  ــز و تقوی ــه تجهی ــینان را ب ــیله مرکزنش ــن وس ــه ای ــه ب ک

ــم. ــس و آگاهی مشهد وادار کن پلی
ــه  ــی ب ــای کمک ــی زود نیروه ــاد و خیل ــاق ‌افت ــن اتف ــه ای البت
مشهد اعزام شدند و بخشی از تجهیزات پیشرفته آن 
ــه  ــد. از آن ب ــل ش ــهر منتق ــن ش ــه ای ــرم ب ــف ج ــان کش زم
ــد و  ــت ش ــود گرف ــه خ ــری ب ــکل جدی‌ت ــا ش ــد تلاش‌ه بع
ــروژه‌ای  ــه پ ــا ب ــن جنایت‌ه ــان ای ــا عام ــل ی ــتگیری عام دس
ملی بدل شد تا اینکه بالاخره سعید حنایی به دام افتاد.

شما در برخی موارد حتی زودتر از مأموران در محل کشف 
ــن  ــور ای ــد. چط ــرا بودی ــر ماج ــدید و پیگی ــر می‌ش ــد حاض جس

ــاد؟ ــاق می‌افت اتف
ــه تنها در خراسان که در  صفحه حوادث روزنامه قدس ن
کل کشور جایگاه خاصی داشت و از جمله معدود صفحات 
حوادث پرطرفدار در میان رسانه‌ای کشور بود. به همین 
دلیل هم بود که مردم اصلی‌ترین منابع خبری ما بودند 
و اگر حادثه‌ای در جایی رخ می‌داد، بیش‌تر مردم، قبل از 
آنکه به پلیس زنگ بزنند، به ما خبر می‌دادند. نیروهای 
ــا  ــا م ــاط تنگاتنگی ب ــم ارتب ــی ه ــای قضای ــی و مقام‌ه انتظام
ــم  ــانی بودی ــن‌ کس ــم اولی ــن و همکاران ــه م ــتند. در نتیج داش
ــوران  ــر از مأم ــی زودت ــع و گاه حت ــار و حوادث مطل که از اخب

ــرم حاضر می‌شدیم. ــه ج ــری محل در صحن کلانت
آن دختری که اسمش مژگان بود و توانسته بود از چنگ 
سعید حنایی فرار کند، فکر می‌کنم پیش از همه 
همکاران، من با او حرف زدم و صحبت کردم. اگر اشتباه 
نکنم، ما به آگاهی اطاع دادیم که ماجرا از این قرار 
است و سپس آنها به سراغش رفتند و با سرنخ‌هایی که 

ــاد. ــه دام افت مژگان داد سعید حنایی ب
نکته جالب در این ماجرا، شک و ظن برخی دستگاه‌های 
مسئول در پرونده به من بود که چرا زودتر از همه به 
اخبار و اطلاعات دسترسی دارم. موضوع وقتی جدی شد 
ــرای شانزدهمین قربانی، تیتر زدم:  که به طور تصادفی ب
»جسد آخرین قربانی شکارچی زنان خیابانی کشف شد« 
بعد هم دیگر قتلی اتفاق نیفتاد و جنازه‌ای کشف نشد.

ــی  ــعید حنای ــتگیری س ــان دس ــا زم ــتگاه مسئول ت ــان دس هم
مدام دنبال پاسخ به این سؤالش بود که من اگر ارتباطی 
ــدم  ــا فهمی ــدارم، از کج ــا( ن ــل قتل‌ه ــاید عام ــرا )و ش ــا ماج ب
این آخرین قربانی بوده است! در حالی‌ که کاماً اتفاقی 
ــه  ــی نسبت ب ــودم و منظورم آخرین قربان ــر را زده ب این تیت

ــود. ــل از آن ب ــان ماقب قربانی
ــو  ــان گفت‌وگ ــای قربانی ــی و خانواده‌ه ــعید حنای ــا س ــما ب ش
کرده اید. تحلیل خود شما از شخصیت سعید حنایی چه 
بود و فکر می‌کنید واقعاً چه نیتی از ارتکاب این قتل‌ها 
داشت؟ آیا آنطور که مدعی بود، انگیزه مذهبی داشت؟

عاوه بر سعید حنایی با خانواده‌های ۷، ۸ نفر از قربانیان 
او صحبت کرده‌ام. بعضی‌هایشان بچه داشتند. با آنها هم 
حرف زدم. در بازجویی‌های سعید حنایی نیز حضور داشتم 

و قبل از اعدام هم با او حرف زدم.
از یک طرف افرادی را داشتیم که به خاطر فقر و تأمین 
ــاد و سیر کردن شکم خود و فرزندانشان،  هزینه‌های اعتی
ــه  ــانی ک ــل، کس ــد و در مقاب ــده بودن ــی ش ــه تن‌فروش ــار ب ناچ
به دنبال راحت‌ترین راه یعنی پاک کردن صورت مسئله 

بودند.
ــن  ــا ای ــهر ب ــن ش ــای پایی ــاکنان محله‌ه ــی از س ــاید بخش ش
ماجرا موافق بودند؛ چون زنان و دخترانشان توسط 
مشتری‌های زنان خیابانی، مورد اهانت و آزار و اذیت 
ــراد از  ــن اف ــاط ای ــتند بس ــت داش ــد و دوس ــه بودن ــرار گرفت ق
ــی  ــعید حنای ــر از س ــی بهت ــه کس ــود و چ ــع ش ــان جم محله‌ش
که داشت یکی‌یکی آنها را می‌کشت تا زن و بچه‌ مردم 

ــد. ــردد کنن ــل ت ــری در مح ــت بیش‌ت ــا امنی ب
چرا به قاتل عنکبوتی مشهور شده بود؟

 نام‌گذاری بزهکاران، روال سنتی روزنامه نگاران بوده که 
ــکار و  ــد تبه ــا بان ــک مجرم ی ــردن ی ــور نشان‌دار ک ــه منظ ب
ــن  ــه م ــرد. البت ــان صورت می‌گی ــرای مخاطب ــه ب ایجاد جاذب
ــان  ــودم. »شکارچی زن ــف ب ــن اسم مخال ــا ای از همان اول ب
خیابانی« اسمی بود که من انتخاب کرده بودم. چرا که 
ــش  ــرای قربانیان ــی ب ــوت ـ دام ــد عنکب ــی ـ همانن ــعید حنای س
ــتریان  ــرای مش ــا ب ــه آنه ــی ک ــه دام ــه ب ــرد، بلک ــن نمی‌ک په

ــرد. ــان می‌ک ــده و شکارش ــد، وارد ش ــرده بودن ــن ک ــود په خ
درباره انگیزه‌های سعید حنایی روشن‌تر صحبت کنید.

ــا  ــت ی ــه داش ــی ک ــر انگیزه‌های ــه دیگ ــی او ب ــه انتقام‌جوی وج
ادعا می‌کرد، غالب بود. او اول می‌خواست انتقام ماجرای 
خانمش را بگیرد که سریال قتل زنان خیابانی را کلید زد.

برای خانمش چه اتفاقی پیش آمده بود؟
ــافرکش  ــواری مس ــک س ــی در ی ــعید حنای ــر س ــراً همس ظاه
ــد  ــر می‌کن ــه فک ــده ک ــت و آزار رانن ــی و اذی ــورد بی‌حرمت م
او زن مسئله‌داری است، قرار می‌گیرد. زن می‌خواهد از 
ماشین پیاده شود، ولی راننده نگه نمی‌دارد. بالاخره زن 
ــدازد و  ــرون می‌ان ــت بی ــال حرک ــین در ح ــودش را از ماش خ
ــنود،  ــرا را می‌ش ــی ماج ــی وقت ــعید حنای ــود. س ــی می‌ش زخم
ــر  ــه ظاه ــای ب ــا راننده‌ه ــدا ب ــرد. ابت ــام می‌گی ــه انتق ــم ب تصمی
مسافرکش و مردهای مزاحم درگیر می‌شود که او را 
ــه یکی از همین خودروها  ــی که ب کتک می‌زنند و در حال
ــد  ــد می‌بین ــود. بع ــیده می‌ش ــن کش ــده، روی زمی ــزان ش آوی
ــد،  ــوت نمی‌رس ــوان و لات و ل ــرد ج ــه م ــن هم ــه ای زورش ب
ــم  ــد ه ــد. بع ــع کن ــی را جم ــای خیابان ــرد زن‌ه ــم می‌گی تصمی

ــد. ــاق می‌افت ــره‌ای اتف ــای زنجی ــرای قتل‌ه ــه ماج ک
ــوده است.  ــر ب ــوارد قوی‌ت ــه م ــی از بقی ــس حس انتقام‌جوی پ
ــا را  ــویق بعضی‌ه ــت و تش ــی‌رود و حمای ــش م ــه پی ــد ک بع

در  البته  می‌دهد.  ادامه  کارش  به  جدی‌تر  می‌بیند، 
ــورد تجاوز  ــد م ــر چن ــی ب ــی مبن ــی اسناد متقن پزشکی قانون
ــی  ــزه مذهب ــی که اگر کسی انگی ثبت شده است؛ در حال
ــه  ــد ب ــاً نبای ــد، قاعدت ــی باش ــر آدم پاک ــن نظ ــته و از ای داش
ــاند؛  ــل می‌رس ــه قت ــا را ب ــط آنه ــد و‌ فق ــاوز کن ــش تج قربانیان
ولی پزشکی قانونی اعام کرده بود که از ۱۶ قتل، حدود 
ــود  ــی را نمی‌ش ــن آدم ــوده؛ چنی ــا تجاوز ب ــراه ب ــورد هم ۱۰ م

ــته است. ــی داش ــزه مذهب ــت انگی گف
پس پیش‌فرض مذهبی بودن این آدم با توجه 
ــک  ــی ی ــت. ول ــردود اس ــما م ــای ش ــه صحبت‌ه ب
عده‌ای بدشان نیامد که چنین فردی، منطقه را 
ــل  ــا قب ــد. آی ــازی کن ــدکاره پاکس ــان ب ــود زن از وج
ــاق  ــهد اتف ــریالی در مش ــای س ــم قتل‌ه ــن ه از ای

افتاده بود؟
ــاق  ــهد اتف ــی در مش ــی در پ ــل پ ــد قت ــه ۷۰ چن ــل ده در اوای
افتاد که عامان این قتل‌ها سه نفر اعضای یک باند 
موسوم به »عقرب« بودند. قربانیان باند عقرب هم چند 
زن عمدتاً مسافر بودند که اعضای باند به طمع سرقت 
ــدند.  ــت می‌ش ــب جنای ــا، مرتک ــای آنه ــورآلات ط ــول و زی پ
این افراد البته خیلی زود به دام افتادند و تعداد قربانیانشان 

به تعداد انگشتان یک دست هم نرسید.
آیا شما در لحظه اعدام سعید حنایی حضور 
ــه و وضعیت جسمی او در آخرین  داشتید؟ روحی

لحظه چطور بود؟
معدود  و  مقام‌های قضایی  اعدام جزو  مراسم  بله. 
مسئولان و خبرنگاران، شاهدی نداشت. مراسم در محوطه 
کوچکی از هواخوری یکی از بندها انجام شد. گمانم بند 

ــود. ــدان ب ۸ زن
ــن  ــه همی ــی ب ــی منته ــالن کوچک ــه س ــم او را ب ــل از آن ه قب
ــگاران  ــه خبرن ــش را ب ــن حرف‌های ــه آخری ــد ک ــه آوردن محوط
ــان  ــه هم ــوط ب ــد، مرب ــه الان موجودن ــی ک ــد؛ عکس‌های بزن
سالن کوچک است. آخرین صحبت‌ها که تمام شد، او را 
از سالن بیرون آوردند. خونسرد، خندان، شاد و راحت بود. 
تصور نمی‌کرد اعدام بشود. حنایی تا آخرین لحظه گمان 
ــه  ــن لحظ ــود در آخری ــدوار ب ــد. امی ــش ‌کنن ــرد اعدام نمی‌ک
ــود  ــن ب ــی ای ــتگاه قضای ــا اراده دس ــوند. ام ــش می‌ش بی‌خیال
که او را از پای در آورد.هر سئوالی که می‌پرسیدیم، بدون 
اضطراب، با خنده و خونسردی جواب می‌داد. ما خبرنگاران 
حوادث، مراسم اعدام تبهکاران بسیاری را دیده‌ایم. خودم 
ــه دار  ــای چوب ــرک را پ ــرده متح ــه، م ــی کلم ــای واقع ــه معن ب
دیده‌ام؛ یعنی آدم‌هایی که قبل از قرار گرفتن روی سکوی 
ــن  ــان پایی ــت داده و هم ــود را از دس ــواس خ ــام ح ــدام، تم اع
مرده بودند، اما سعید حنایی خیلی راحت و آسوده بود و 
به شدت مراقب بود در صورت اعدام همین تصویر از او 

در اذهان باقی بماند.
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کشف نخستین مدارک از حضور انسان عصر 
پارینه‌سنگی

اداره‌کل  باستان‌شناسی  کارشناس 
میراث‌فرهنگی گردشگری و صنایع‌دستی 
خراسان جنوبی، از کشف نخستین مدارک 
از حضور انسان عصر پارینه‌سنگی در دشت 

سربیشه خبر داد.
به‌گزارش روزنامه »صبح امروزر« و به 
نقل از ایلنا، محمد فرجامی )کارشناس 
میراث‌فرهنگی  اداره‌کل  باستان‌شناسی 
جنوبی(  خراسان  و صنایع‌دستی  گردشگری 
گفت: »در خلال بررسی‌های انجام گرفته 
در دشت سربیشه که برای نخستین بار 
توسط کارشناسان اداره‌کل، در سال ۱۳۹۲ 
انجام شد، علاوه بر شناسایی محوطه‌های 
پس از عصر روستانشینی، در شمال روستای 

کلاته محمد لاله در حاشیه غربی دشت سربیشه، شواهدی مشکوک از دست‌افزارهای 
سنگی شناسایی شد که پس از مطالعات مقدماتی، در سال گذشته به شکل فشرده توسط 
تیمی از کارشناسان اداره‌کل میراث‌فرهنگی گردشگری و صنایع‌دستی استان خراسان جنوبی، 
دانشگاه تربیت مدرس و دانشگاه شهرکرد مورد مطالعه قرار گرفت که نتایج به‌دست‌آمده از 
این مطالعات حاکی از وجود استقراری مهم از دوران پارینه‌سنگی میانی در دشت سربیشه 

است.«
کارشناس باستان‌شناسی اداره‌کل میراث‌فرهنگی گردشگری و صنایع‌دستی خراسان جنوبی 

افزود:‌ »نتایج به‌دست‌آمده از این مطالعات در مقاله‌ای با عنوان
 An Introduction to the Late Pleistocene Lithic Industries in the East of the

Iranian Plateau in Light of the New Findings from Sarbisheh Plain
 Lithic در یکی از معتبرترین مجلات تخصصی در حوزه پژوهش‌های پارینه‌سنگی با نام

Technology  منتشر شد.«
 Scimago و در پایگاه استنادی ISI فرجامی گفت: »مجله مذکور که در رده‌بندی مجلات
جزو مجلات برتر و مطرح حیطه باستان‌شناسی جهان محسوب می‌شود نمایه شده است. 
همچنین این مقاله در پایگاه استنادی Taylor & Francis و Scopus نیز که دارای امتیاز 

Impact Factor)۱,۵( بوده، نمایه شده است.«
او بیان کرد:‌ »در این پژوهش علاوه بر بررسی دست‌افزارهای به‌دست‌آمده از کلاته محمد 
لاله سایر محوطه‌های کلیدی در خراسان نیز موردبررسی قرار گرفتند که ازجمله آن‌ها غار 
کیارام )استان گلستان شهرستان گالیکش(، پناهگاه صخره‌ای خونیک )شهرستان قائنات(، 
محوطه کلاته شور )شهرستان سرایان( و چهل‌دختران )شهرستان سربیشه( هستند. در 
این میان اهمیت بالای محوطه کلاته محمد لاله در مطالعات پارینه‌سنگی شرق ایران 
بیش‌ازپیش مورد تأکید قرار گرفته است، امری که با انجام کاوش‌‌های لایه نگارانه در آن 
می‌توان به سایر ابعاد و پیچیدگی جنبه‌های زیست انسان عصر پارینه‌سنگی میانی )نئاندرتئال 
ها( در خراسان جنوبی دست‌یافت و جایگاه واقعی این بخش از فلات ایران را در مطالعات 

دیرین انسان‌شناسی مطرح کرد«

کنسرت همایون برای دانشجویان مجانی شد
همایون شجریان با انتشار پستی 
در اینستاگرامش اعام کرد قرار 
است از یکم تا ششم تیر همراه با 
ارکستر سیاوش کنسرتی را در سالن 

همایش‌های وزارت کشور برگزار کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرگزاری فارس، در روزگاری 
که برخی از کنسرت‌ها با حضور 
سلبریتی‌ها رقم قیمت بلیت را جابه جا 

می‌کنند، در روزگاری که برخی از کنسرت‌ها کمتر از ده درصد جایگاه‌های خود را در 
اختیار طبقات کمتر بخوردار قرار می‌دهند و نود درصد دیگر را با رقم‌های آنچنانی به قشر 
سرمایه‌دار، همایون شجریان حضور دانشجویان را در کنسرتش مجانی اعلام کرده  و حتی 

جایگاه VIP را به آن‌ها اهدا کرده است.
به گزارش فارس، همایون شجریان یکم، دوم، سوم، پنجم و ششم تیر با گروه »سیاوش« 

به روی صحنه می‌رود.
همایون شجریان با اعلام این خبر در صفحه‌اش نوشت: »به اطلاع دوست‌داران عزیز 
می‌رساند، یکم، دوم، سوم، پنجم و ششم تیر ماه، همراه با ارکستر سیاوش به رهبری آرش 
گوران در سالن همایش‌های کشور )سالن وزارت کشور( در خدمت شما بزرگواران هستیم. 
برای امکان حضور بیشتر علاقه‌مندان، کمینه بهای بلیط در نظر گرفته شده است و همچنین 
جایگاه VIP جهت اهدا به دانشجویان اختصاص داده شده است و آنها می‌توانند در صورت 
تمایل، شماره دانشجویی خود را از ساعت ۱۷:۰۰ یکشنبه ۲۲ خرداد لغایت ۱۷:۰۰ چهارشنبه 
۲۵ خرداد به شماره ۲۰۰۰۹۰۹۰ ارسال کنند و چنانچه در خواست‌های رسیده بیش از 

گنجایش جایگاه مذکور باشد، انتخاب به قید قرعه انجام خواهد شد.«
بلیت‌های این برنامه از ساعت ۱۷:۰۰ روز یکشنبه ۲۲ خرداد امسال پیش فروش می‌شود.

تهیه کننده »نون خ« فراخوان جذب بازیگر را 
تکذیب کرد

تهیه کننده سریال »نون‌خ« انتشار 
هرگونه فراخوان و جذب بازیگر و 
هنرور برای این سریال را تکذیب کرد.

امروز« و  به گزارش روزنامه »صبح 
به نقل از ایرنا از سریال نون‌خ، بدنبال 
انتشار فراخوان جذب بازیگر و هنرور 
برای فصل چهارم‌سریال نون‌خ، مهدی 
فرجی با تکذیب این اتفاق گفت: فصل 
چهارم سریال هم اکنون در مرحله 

پیش تولید قرار دارد و هنوز به مرحله انتخاب بازیگر نرسیده است. 
وی ادامه داد: از این رو فعلا انتشار هرگونه فراخوان، اعلام شماره تلفن برای جذب بازیگر و 

هنرور هیچ اعتباری ندارد و کاملا تکذیب می شود. 
تهیه کننده نون خ ادامه داد: فراخوان رسمی جذب بازیگر و هنرور بصورت رسمی از طریق 

روابط عمومی سریال و صفحه رسمی سریال در فضای مجازی منتشر و اعلام می شود.
نون خ نام مجموعهٔ تلویزیونی ایرانی است که تاکنون ۳ فصل از این سریال ساخته شده 
است. این سر یال به کارگردانی سعید آقاخانی و نویسندگی امیر وفایی است که در نوروز 

۱۳۹۸ از شبکه یک پخش شد.
نون خ مخفف نام نقش اصلی این سریال، نورالدین خانزاده است. این مجموعه پربیننده‌ترین 
سریال نوروز ۱۳۹۸ بود. این سریال در سه فصل در سال های ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ با داستان های 
متفاوت از شبکه یک سیما و شبکه تماشا پخش شده است. و سه سال پربیننده ترین سریال 

های نوروزی صدا و سیما بوده است.
سعید آقاخانی، حمیدرضا آذرنگ، میرطاهر مظلومی، شقایق دهقان، حمید لولایی، نسرین 
مرادی، ماشاالله وروایی، سیروس سپهری، کاظم نوربخش، سیدحسین موسوی، سیروس 
میمنت، پاشا جمالی، مجید یاسر، سیدعلی صالحی، هدیه بازوند، ندا قاسمی، سیروس 
حسینی ‌فر، حسن رحمتی، حسین مرادی، یوسف کرمی، وریا امینی، کیوان شیخ احمدی، 
رضا رشیدی، پرویز کولیوند، صهبا شرافتی، نارین ایوبی، آتنا مهیار، شقایق فتاحی، مدیا 
زردویی، شبنم عظیمی، ثنا سلیمان زاده، علی اخوان، سیروس حسینی فر، یوسف کرمی، وریا 
امینی، افشین ملکی و زنده یاد علی ابوالحسنی از جمله هنرمندان این سریال کمدی بودند. 

خبر

واکنش حامد بهداد به توئیت‌های جنجالی علیه سینما و کارگاه بازیگری‌اش
حامد بهداد از انتشار توئیت‌هایی که با الفاظ 
زشت به هنرمندان کلاس بازیگری او و اهالی 

سینما توهین کرده بودند گلایه کرد.
به گزارش روزنامه «صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا، این بازیگر سینما در بزرگداشت 
رضا صابری که روز گذشته، ۲۰ خردادماه در 
پردیس سینمایی هویزه مشهد برگزار شد، در 
واکنش به توئیت‌هایی که در چند روز اخیر 
علیه سینما و کلاس بازیگری او منتشر شده 
است، اظهار کرد: گلایه کوچکی دارم از اهانتی 
که با کلمات زشت به اهل سینما و فرهنگ 
می‌شود. از هموطنان، دوستان، اهالی فرهنگ 
توقع داریم که این فضایی که با الفاظ زشت 
ما را خطاب قرار می‌دهند را به نحوی مورد 
مدیریت قرار دهند. از توئیت‌هایی که علیه 
سینما زده شده بود گلایه دارم. با الفاظ زشت 
و خشونت کلامی کاری از پیش نمی‌رود و این 

کار بزرگوارانه نیست. 
وی افزود: درباره اتفاقات بدی که هرکدام 
از ما را دلشکسته می‌کند حرفی نمی‌زنم. 
امروز توسط بهروز شعیبی و رضا صابری به 
مشهد دعوت شدم و حضورم بهترین کاری 
بوده که می‌توانستم انجام دهم. ممکن است 
احساس دردمندی بابت شنیدن اخبار سینمایی 
که در ایران اتفاق نیفتاده است داشته باشید، 
اما پیشنهاد میکنم بابت اتفاقات خوبی که در 
داخل کشور افتاده احساس خوشبختی کنید. 

وقتی مثبت نگاه کنیم اتفاقات مثبت شکل 
می‌گیرد و هنگامی که خوب نگاه کنیم، خوبی 
قوت می‌گیرد. به هرحال اگر هر اتفاقی افتاده 
که برای شما خوشایند نبوده، از جانب خودم 
از همه عذرخواهی می‌کنم و آرزوی موفقیت 

برای آینده سینما دارم.

بهداد با اشاره با تشکر از کسانی که باعث 
شدند وارد عرصه سینما شود، تصریح کرد: از 
همایون اسعدیان که به عنوان اولین نفر دست 
من را در سینما گرفت عرض تشکر دارم، 
چراکه سهم بزرگی در سعادت، خوشبختی و 
توفیق من توسط او رقم خورد. نمی‌دانم اگر 

او دست من را نمی‌گرفت چه سرانجامی برایم 
رقم می‌خورد. دلم نمی‌خواست که استعدادهایم 

نادیده گرفته شود. 
این بازیگر ادامه داد:  کلاس دوم دبیرستان 
که بودم به مشهد آمدم و روزها خود را در 
حرم مطهر رضوی سرگرم می‌کردم، تا اینکه 

مدارس بازیگری را پیدا کردم و با رضا صابری 
کار خود را از تئاتر شروع کردم. در آن زمان 
مادرم به رضا صابری گفته بود که عاقبت کار 
پسرم در سینما چه خواهد بود. اکنون می‌گویم 
که اگر هر تلاشی از خودم و کمکی از سوی 

اساتید بوده کارم به اینجا رسیده است.
وی ضمن تقدیر از رضا صابری که نخستین 
استاد بازیگری به شمار می‌رود، گفت: 
سال‌هایی که به خاطر می اورم تعهد استادم، 
رضا صابری را نشان می‌دهد. فشارهایی از 
همه جانب به هنرمندان، اهل فرهنگ، قلم 
و نمایش هم آن زمان که سن کمی داشتم 
احساس می‌شد و هم حالا؛ اما هنرمندانی 
امثال رضا صابری ثابت کردند که چه در 
فضای بسته و چه باز می‌توان همیشه متعهد 
بود، شاگرد تربیت کرد، نمایشنامه نوشت و 
بازی و کارگردانی کرد و از همه مهم‌تر انسان 

تولید کردند. 
بهداد خاطرنشان کرد: از جانب تمام شاگردانی 
که قبل و بعد از من در محضر رضا صابری 
آموخته‌اند، از او تشکر می‌کنم. او مرد 
فرهیخته، باسواد و پر از شوری است. همچنین 
اگر دقت کنید تمام ما خراسانی‌ها لبریز از شور 
هستیم؛ کافیست دقت کنید که ما چگونه دوتار 
می‌زنیم، شعر می‌گوییم و ذره ذره وجود خود 
را در کلام، بازیگری و شعر و کلام می‌گذاریم. 

این خاک لبریز از شور و هیجان است.

نگاهی به سریال‌های بلاتکلیفی که با بودجه هنگفت ساخته شد اما؛

رنگ آنتن را ندیدند!
در سال‌های اخیر، تکلیف پخش چند سریال 
تلویزیونی با وجود صرف بودجه هنگفت و به 
پایان رسیدن مراحل تولید، همچنان نامعلوم 
مانده و پخش برخی از این سریال‌ها که شاید 
تاریخ مصرفشان دیگر گذشته باشد، چندین 

بار به تعویق افتاده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا در گزارش پیش رو نام سریال‌های 
تلویزیونی یادآوری شده است که با وجود 
اینکه چند سال از ساختشان می‌گذرد و 
توسط کارگردان های شناخته شده ای 
همچون کمال تبریزی، کیانوش عیاری، 
بهروز افخمی و ... ساخته شده اند، اما هر 
کدام به دلایلی هنوز اجازه پخش نیافته‌اند. 
برخی نیز پس از پخش چند قسمت اول به 
کلی از کنداکتور تلویزیون حذف و دیگر رنگ 

آنتن را به خود ندیدند.
اغلب این سریال ها یا به خاطر حاشیه 
هایی که درگیرش شده‌اند، یا سانسور و یا 
مشکلاتی در حین ساخت، به انزوا کشیده 

شده‌ و از پخش دور مانده‌اند.
این در حالی است که برای ساخت هر سریال 
در تلویزیون بودجه نسبتا زیادی از بیت المال 
هزینه می‌شود؛ به ویژه سریال های تاریخی 
و پربازیگر که هزینه‌های بیشتری را روی 

دست سازمان و سازندگانش می‌گذارند.
عاوه بر این ها، برای ساخت هر کدام از 
این سریال‌ها گاه صدها نفر پشت و جلوی 
دوربین شبانه روز برای چندین ماه و گاه چند 
سال زحمت کشیده‌اند؛ به امید اینکه روزی 
نتیجه زحمتشان که همان پخش سریال از 

آنتن سراسری است را به تماشا بنشینند.
در ادامه این گزارش، با چند سریال که هنوز 

شانس دیده شدن نیافته‌اند، آشنا می شوید:
»سرزمین مادری«

این مجموعه با نام اولیه »سرزمین کهن«، 
یک مجموعه تلویزیونی ایرانی به کارگردانی 
کمال تبریزی است. این سریال به بررسی 
وقایع سیاسی ایران از سال ۱۳۲۰ خورشیدی 
تا پیروزی انقلاب اسامی در بستر زندگی 
پسری نوجوان  می‌پردازد. سریال تاریخی 
سرزمین کهن در سال ۱۳۹۲ به روی آنتن 

تلویزیون رفت اما پس از پخش تنها چهار 
قسمت به دلیل آنچه توهین به ایل بختیاری 
تلقی شد، متوقف شد و پس از آن هم هرگز 

به آنتن نرسید.
حاشیه های سریال تبریزی در آن زمان آنقدر 
بالا گرفت که سید عزت الله ضرغامی، رییس 
وقت سازمان صداوسیما را به پوشیدن لباس 
قوم بختیاری و سفر به این مناطق وادار کرد. 
چند مدیر وقت در صداوسیما برکنار شدند 
اما قائله سرزمین کهن ختم به خیر نشد و 
تنها راه حل حذف از آنتن تشخیص داده شد. 
در این سال ها با آمدن هر کدام از روسای 
جدید سازمان صداوسیما، تلاش هایی مبنی 
بر پخش سریال صورت گرفت؛ حتی یک 
پژوهشگر تاریخ بختیاری با حضور در یک 
برنامه تلویزیونی اینگونه اظهار کرد که ما 
بختیاری ها زود قضاوت کردیم و فقط چند 
قسمت از این سریال را دیدیم در حالی که 
قهرمان داستان شخصیتی لر و بختیاری 
است و گفته‌اند اواسط داستان از این قوم 
ایرانی خیلی تعریف و تمجید می‌شود. این 
پژوهشگر همچنین عنوان کرد که قرار است 
چند تن از بزرگان قوم بختیاری سریال 
»سرزمین مادری« را تا انتها تماشا کنند و 
با مذاکره آنان با صدا و سیما این سریال به 
پخش برسد. اما از این اظهارات هم حدود 
سه سال می‌گذرد و هنوز گره کور سریال 

کمال تبریزی باز نشده است.
»سرزمین مادری« از جمله پروژه های 
پربازیگر و پرهزینه صداوسیما محسوب می 
شود و بازیگران شناخته شده ای همچون: 
شهاب حسینی، نیکی کریمی، محمدرضا 
فروتن، محسن تنابنده و مرحوم پرویز 

پورحسینی در آن ایفای نقش کرده‌اند.
»۸۷ متر«

سریال »۸۷ متر« ساخته کیانوش عیاری که 
حدود پنج سال از تولیدش می‌گذرد، یکی از 
سریال‌هایی است که هنوز رنگ آنتن را به 

خود ندیده!
مرداد ماه سال گذشته در صفحه رسمی 
سریال عنوان شد که قرار است »۸۷ متر« به 
پخش برسد اما در نهایت شبکه یک سریال 

»افرا« ساخته بهرنگ توفیقی را به جای 
ساخته عیاری روانه آنتن کرد.

عیاری سال گذشته در گفت و گو با یک 
نشریه سینمایی اظهار کرده بود که صداوسیما 
از او خواسته صحنه‌های مربوط به گربه را 
از سریالش حذف کند. عیاری در بخشی از 
صحبت‌هایش گفته بود، »من می‌خواهم 
پیش آقای جبلی )رییس صداوسیما( بروم 
و این را بگویم که گربه مثل سگ نیست 
تا مثلا بگویید از نظر شریعت مشکلی برای 
تلویزیون ایجاد می‌کند. همه جای ایران پر از 

گربه است ...«
در پی این اظهارات، شبکه یک سیما نیز در 
پاسخی چنین گفته بود: »برخلاف ادعای 
آقای عیاری، سابقه پخش سریال‌های 
مختلف از تلویزیون حاکی از آن است که 
نشان دادن عادی برخی حیوانات مانند گربه 
و پرندگان در آثار نمایشی محل اشکال و 
حذف نیست، بلکه نمایش تصاویر مکرر، 
غیرضروری و نابجا در صحنه‌هایی از سریال 
برای نشان دادن رفت و آمد حیوانات در 
محیط خانه از سوی بازبین تذکر داده شده 
است و برخی تصاویر مانند غذا دادن به گربه 
در سریال از سوی بازبین ایراد گرفته نشده 
و صرفا تصاویر مکرر، محل اشکال بوده 
است.«اما در نهایت پس از حاشیه‌ها و به 
رغم تغییر معاون و مدیران سیما، هنوز خبری 

از پخش سریال »۸۷ متر« نیست.
سریال »۸۷ متر« به تهیه کنندگی و 
کارگردانی کیانوش عیاری برای پخش از 
شبکه اول ساخته شده است. علی دهکردی، 
مهران رجبی، شهین تسلیمی، فریده سپاه 
منصور، محمد بحرانی، داریوش کاردان، زنده 
یاد علی انصاریان، حسین سلیمانی، فریبا 
کامران، دیبا زاهدی، ملیکا نصیری و ... از 

بازیگران این سریال هستند.
در خلاصه داستان »۸۷ متر« آمده است: 
علیرضا پوردوانی به همراه همسر، دو دختر 
و پسرش خانه ای را از یک فروشنده به 
نام فرج ناصری خریداری می کنند اما روز 
اسباب کشی متوجه می شوند که خانه به فرد 
دیگری به نام محسن خلیلی فروخته شده 

است. محسن به همراه پسر، همسر و دو 
دخترش صبح زودتر از پوردوانی ها به خانه 
رسیده اند و وسایلشان را در خانه گذاشته اند 
اما با رسیدن خانواده پوردوانی ماجرای کلاه 

برداری مشخص می شود.
»رعد وبرق«

سریال »رعد و برق« بهروز افخمی نیز یکی 
دیگر از سریال‌های تلویزیونی است که پس 
از پخش قسمت اول، از تلویزیون حذف شد.

پخش این سریال که قرار بود سال قبل انجام 
شود، چند بار توسط تلویزیون به تعویق افتاد 
و در نهایت هم به کلی از کنداکتور تلویزیون 
محو شد. این مجموعه قرار بود ماه رمضان 
سال قبل، از شبکه پنج سیما پخش شود اما 
پس از پخش یک قسمت، با بدقولی های 
مکرر از آنتن حذف شد و سریالی خارجی را 

جایگزین آن کردند.
سازندگان و مسوولان شبکه پنج هر کدام 
اظهارات متفاوتی درباره دلایل این تاخیر 
داشته و تقصیر را از جانب خود نمی‌دانستند.

افخمی با انداختن توپ به زمین صداوسیما 
درباره سریال »رعد و برق« گفته بود: 
»بی‌توجهی مدیریت شبکه ۵ سیما به 
انتظارات مردم و حرف‌های من، باعث 
دلسردی شد و تصمیم گرفتم کیفیت کارم را 
فدای مدیریت شبکه ۵ سیما نکنم. ابتدا سعی 
کردیم سریال را بعد از پخش یک قسمت به 
موقع آماده کنیم به همین دلیل از مدیریت 
شبکه ۵ درخواست کردم یک روز دوباره 
قسمت اول را پخش کند تا قسمت دوم آماده 
شود اما بدون توجه به حرف‌های ما سریال 

دیگری جایگزین شد.«
شبکه پنج نیز در پاسخ به اظهارات افخمی 
عنوان کرد که قرار بوده سازندگان، سریال 
»رعد و برق« را برای ماه رمضان سال ۱۳۹۹ 
تحویل شبکه دهند اما در نهایت اعلام کرده 
اند که در ماه رمضان ۱۴۰۰ آماده پخش 
می‌شود. اما پس از پخش قسمت اول بهروز 
افخمی نسبت به تحویل بقیه قسمت ها ابراز 
بی میلی کرده و شبکه پنج ناچار شده سریال 
تکرای »شکرانه« و سریال چینی »با هم« را 
در ماه رمضان سال گذشته به روی آنتن ببرد.

سریال »رعد و برق« روایتی از مناطقی است 
که نوروز سال ۹۸ درگیر سیل شدند.

شهرام قائدی، محمد فیلی، مهران رجبی، 
مختار سائقی شهین تسلیمی، سام کبودوند، 
تورج فرامرزیان، مهدی زمین ‌پرداز، ابراهیم 
امیرخانی، مزدک رستمی، مریم عبادی، 
غلامعلی رضایی، مجید درستی، ابراهیم 
یوسفی، حامد محمد خانی، ویدا موسوی، 
سپیده موسوی و ... از جمله بازیگرانی هستند 

که در این سریال ایفای نقش می کنند.
»کتونی زرنگی«

سریال‌ »کتونی زرنگی« به کارگردانی علی 
ملاقلی پور هم یکی دیگر از سریال‌های 
توقیفی تلویزیون است که قرار بود سه سال 
پیش پخش شود اما به دلیل آنچه از سوی 
شبکه سه سیما »خطای فاحش کارگردان« 

عنوان شد، پیش از پخش متوقف شد.
دو ماه پیش ملاقلی پور متنی را منتشر و 
خواستار تشکیل کمپینی برای پیگیری 
ماجرای این سریال شد. این کارگردان در 
این متن اشاره کرده بود که با وجود نظارت 
بسیار تلویزیون بر ساخت این سریال و 
رضایت مدیران از آن، پس از دو سال هنوز 

این سریال به پخش نرسیده است.
 ملاقلی پور در بخشی از صحبت هایش 
آورده بود: »گروه سازنده مدتهاست سریال 
را آماده، تحویل سازمان صداوسیما داده و 
حتی جهت احتیاط خودسانسوری هم کرده 
تا از منظر هر ناظری بدون اصطکاک به نظر 

بیاید.«
از: هدایت  این سریال عبارتند  بازیگران 
نیا،  افسانه چهره‌آزاد، ملیکا شریفی  هاشمی، 
علی سلیمانی، جواد پورزند، شاپور کلهر، با 
معرفی زوج علیرضا جعفری و مصطفی 
ساسانی، با حضور محمود جعفری و 
امیرحسین صدیق، با هنرمندی برزو ارجمند 
و سحر ولدبیگی و بازیگران خردسال رادمهر 

رزمجوی و عماد شعبانی.
در خلاصه داستان این کمدی اجتماعی‌ آمده 
است: »آقام همیشه میگه زِرنگ ته چاهه… 
ولی نمی‌دونه اگه من ته چاهم باشم، کفترِ 

چاهی‌ام، بالاخره می‌پرم!«
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مشهدالرضا )ع( نورافشانی شد
همزمان با شب میلاد امام رضا )ع( شهر مشهد نورافشانی شد.

به گزارش خبرنگار ایرنا، ساعت ٢١ 
امشب ٢٠ خرداد ماه، نقاط پرتردد 
شهر مشهد از جمله باب القبله حرم 
مطهر رضوی و خیابان شیرازی توسط 

شهرداری مشهد نورافشانی شد.
خیابان طبرسی، خیابان نواب صفوی، 
خیابان شهید مفتح و پایانه مسافربری از 
دیگر نقاطی بودند که امشب نورافشانی 

شدند.
همچنین در ساعت ٢١ بوستان های 

اردیبهشت، بسیج و رودپارک نیز نورافشانی شدند.
جشن میلاد امام رضا)ع( نیز در بوستان های بزرگ شهر درحال برگزاری است.

بازدید استاندار و مسئولان خراسان رضوی 
از منطقه کال زرکش مشهد

استاندار خراسان رضوی به همراه 
فرماندار مشهد و مدیران کل ادارات 
استان با حضور در منطقه کال زرکش 
در حاشیه شهر مشهد روند اجرای دیوار 
ساحلی این کال را مورد بررسی قرار داد.

یعقوبعلی نظری هنگام بازدید از کال 
زرکش به گفت‌وگو با چند نفر از 
اهالی محل پرداخت و پس از شنیدن 
مشکلات آن‌ها اظهار کرد: بنای ما این 
است مشکل منطقه کال زرکش با همه 

ملاحظات حل شود.  
وی ادامه داد: همه مسئولان نیز باید پیگیر رفع مشکلات باشند. انشالله مسائل مربوط به کمبود 

مدرسه در این منطقه هم رفع می‌شود.
استاندار خراسان رضوی افزود: ما مشکلات مردم را درک می‌کنیم. هدف ما این است که با 

حداکثر سرعت این مشکلات رفع شود.
نظری به دیدار یک بانوی سرپرست خانوار دارای ۲ معلول نیز رفت و برای برقراری حق 
پرستاری، هزینه درمان و همچنین تامین یک دستگاه تلویزیون و یخچال برای این خانواده 

دستور داد تا اقدامات لازم انجام شود.  
وی همچنین با حضور در منزل یک بانوی نیازمند و بررسی مشکلات او دستور تامین آب و برق 
منزل مسکونی، برقراری یارانه و برخی از تجهیزات ضروری این منزل را صادر کرد. استاندار پس 

از این دیدار با خانواده یک شهید نیز در منطقه بلوار توس دیدار و گفت‌وگو کرد.
همچنین در این بازدید محسن داوری، فرماندار مشهد، در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: حدود 
پنج ماه است که کال زرکش را مورد ارزیابی قرار داده‌ایم و تلاش کردیم نواقص این کال را به 

صورت مقطعی برطرف کنیم.  
وی افزود: بعد از بارندگی‌های اخیر که به‌ داخل روستاها سرایت می‌کرد، از اسفند سال گذشته 
همه دستگاه‌ها را مکلف به حل بحران‌های کال کردیم تا بتوانند با بودجه امسال خدمات اساسی‌تر 

انجام شود.  
فرماندار مشهد ادامه داد: در بازدیدی که صورت گرفت، پیشرفت کار خوب بود. قرار بر این شده 
که بخشی از امور را شهرداری و بخشی را بنیاد مسکن استان و متولیان آب خراسان رضوی با 
سرعت پیگیری کنند. ۲۰ میلیارد از بودجه سفر ریاست‌جمهوری به این موضوع اختصاص داده 

شده تا طی ۶ ماه اول امسال بتوانیم از این کال بهره‌برداری کنیم.   
استاندار خراسان رضوی همچنین با حضور در مسجد حضرت ابوالفضل)ع( روستای صیدآباد 
مشهد به صورت مستقیم با مردم گفت‌وگو و برای رفع مشکلات آن‌ها دستورات لازم را صادر 

کرد.
روستای صیدآباد مشهد ۳۸۰۰ نفر جمعیت دارد و در دهستان توس واقع شده است.  

 اثر هنری »بارگاه بهشت« در مشهد 
رونمایی شد

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی خراسان رضوی گفت: »اثر هنری »بارگاه 
بهشت« با حضور مشاور و مسئول پیگیری‌های ویژه وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی، معاون هماهنگی و مدیریت امور زائرین استانداری خراسان رضوی، معاون استاندار 
و فرماندار مشهد و تعدادی از هنرمندان و پیشکسوتان صنایع‌دستی هم زمان با دهه کرامت و 

روزجهانی صنایع‌دستی در مشهد رونمایی شد.«
به گزارش صبح امروز سید جواد موسوی با بیان این مطلب افزود: »این اثر هنری نفیس شامل 
تصویری سه بعدی بارگاه منور رضوی و بارگاه امام حسین )ع( روی رکاب انگشتر است که توسط 

استاد علی جنگی تولید شده است. 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی ادامه داد: »در مشهد ۱۱۴ 
هنرمند در رشته قلم‌زنی و با موضوع زیارت فعالیت می‌کنند که استاد جنگی یکی از این هنرمندان 

است.« 
او تصریح کرد: »تعداد ۳۱۳ اثر هنری نفیس قلم‌زنی استاد جنگی در هتل مدینه الرضا )ع( مشهد 

به نمایش گذاشته شده است.« 
او یادآور شد: »هنرمندان صنایع‌دستی خراسان رضوی در ۸۵ رشته فعالیت دارند که ۲۵ رشته آن 

مرتبط با زیارت و فرهنگ رضوی است.« 
موسوی افزود: »امیدواریم شرایطی ایجاد کنیم که از صنایع‌دستی به عنوان سوغات زیارت 
استفاده شود و در تمامی اماکن و تاسیسات گردشگری در فضاهای داخلی آن‌ها صنایع‌دستی را 

به فروش برسانیم.« 
هم‌چنین استاد علی جنگی هنرمند قلم‌زنی و تولید کننده این اثر نفیس هنری گفت: »اثر هنری 
»بارگاه بهشت« طی مدت ۸ ماه تولید شده و روی یک طرف رکاب انگشتر تصویر بارگاه ملکوتی 
حضرت رضا )ع( و روی طرف دیگر رکاب انگشتر تصویر بارگاه حضرت امام حسین )ع( قلم‌زنی 

شده است. «
او افزود: »برای آثار هنری در این سبک قلم‌زنی باید چندین هنر از جمله طراحی، خطاطی، 

قلم‌زنی و هنرهای اسلیمی و … را فرد به صورت حرفه‌ای آموخته باشد.« 
استاد جنگی متولد ۱۳۵۶ است که از ۹ سالگی نزد پدرش حاج اسماعیل جنگی قلم‌زنی را آغاز 
کرده است، قلم زنی روی رکاب انگشتر با طرح‌های سه بعدی با دقت و ظرافت بالا از ویژگی‌های 

خاص و سبک ابداعی آثار استاد علی جنگی است.
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مشاور و مسئول پیگیری‌های ویژه وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گفت: »خراسان رضوی و مشهد یک ویژگی خاص دارد گردشگر و زائر برای زیارت 
وارد استان خراسان رضوی و مشهد مقدس می‌شود با همین نگاه به دنبال هنر و صنعت 

دستی است که به آئین زیارت و هنرهای ایرانی اسلامی نزدیک باشد.«
طاهره قیومی روز گذشته  در حاشیه مراسم رونمایی از اثر هنری »بارگاه بهشت« که در 
هتل مدینه‌الرضا )ع( مشهد برگزار شد، با بیان این مطلب افزود: »طراحی انگشترهای 
سه‌بعدی استاد جنگی می‌تواند گسترش پیدا کند و نسل به نسل نیز منتقل شود و در 

دیگر استان‌ها نیز نمایندگانی داشته باشیم که این هنر ویژه و خاص را ترویج کنند.«
مشاور و مسئول پیگیری‌های ویژه وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

ادامه داد: »آثار استاد جنگی خاص و منحصر به فرد است و قابلیت ثبت ملی و جهانی را دارد، همکاران اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی این پرونده را با قید فوریت دنبال خواهند کرد و ما هم در وزارتخانه پیگیری‌های لازم را 

انجام خواهیم داد تا ثبت ملی آن‌ها به سرعت انجام شود.«
او با بیان این که هنرمندان صنایع‌دستی خراسان رضوی در بیش از ۸۰ رشته فعالیت دارند، اظهار کرد: »در مرحله اول باید هنرمندان 
صنایع‌دستی در زمینه تبلیغات و اطلاع‌رسانی ورود پیدا کنند و این آثار و هنرها را معرفی کنند، چون در این حوزه دچار ضعف هستیم، 

خیلی از هنرها معرفی نشده و شناخته شده نیست.«

رئیس کمیسیون شهرسازی و معماری شورای اسلامی شهر مشهد مقدس گفت: حدود 
9 ماه از تهیه و تصویب طرح تفصیلی محدوده قلعه وکیل‌آباد می‌گذرد ولی کماکان 
برخی دستگاه‌های اجرایی خدمات‌رسان از این طرح اظهار بی‌اطلاعی می‌کنند؛ همین 
موضوع سبب شده تا مطالبات به‌حق مردم و ساکنان این محدوده معطل بماند و نتوان 
به آنها پاسخگویی کرد.به گزارش صبح امروز ، حمید ضمیری با بیان اینکه یکی از 
دغدغه‌های کمیسیون شهرسازی و معماری شورای شهر در این دوره، تهیه و پیگیری 
طرح‌های تفصیلی بوده، اظهارکرد: از این نظر تهیه طرح‌های تفصیلی برای شورای 
ششم حائز اهمیت است چراکه ملاک تصمیم‌گیری و تعیین تکلیف شهروندان است 
و شهرداری و سایر دستگاه‌های اجرایی باید براساس آن پاسخگویی نمایند.وی افزود: 

حدود 9 ماه از تهیه و تصویب طرح تفصیلی محدوده قلعه وکیل‌آباد می‌گذرد ولی کماکان برخی دستگاه‌های اجرایی خدمات‌رسان از 
این طرح اظهار بی‌اطلاعی می‌کنند.رئیس کمیسیون شهرسازی و معماری شورای اسلامی شهر مشهد مقدس گفت: همین موضوع 

سبب شده تا مطالبات به‌حق مردم و ساکنان این محدوده معطل بماند و نتوان به آنها پاسخگویی کرد.
ضمیری با بیان اینکه ساکنان قلعه وکیل‌آباد با مسائل و مشکلات مختلفی روبرو هستند و شرایط زیست مناسبی را باید برای آنها 
فراهم آورد، تصریح کرد: امیدواریم دستگاه‌هایی چون شرکت آب و فاضلاب مشهد نسبت به ایجاد شبکه جمع‌آوری فاضلاب و 

شرکت مخابرات نیز نسبت به ارائه خدمات تلفن، با توجه به طرح مصوب اقدام فوری نمایند.

زائر در مشهد به‌دنبال صنایع‌دستی مرتبط با زیارت است ساکنان قلعه وکیل‌آباد معطل اقدام دستگاه‌های اجرایی خدمات‌رسان

من و جدا شدن از کوی تو خدا نکند...
غذا  نه  درست  روزهاست  معصومه 
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تلوزیون  نه  و  خوابیده  نه  خورده 
تماشا کرده است.....

کم  و  کوچک  اتاق  در  روزهاست 
نور و سرد ته حیاطشان که به زور 
کند  دراز  آن  در  می‌تواند  را  پاهایش 
درسی  کتاب‌های  تنها همدمش شده 
و  برداری  یاداشت  و  زدن  تست  و 

مطالعه....
و  می‌شود  اعلام  کنکور  نتیجه  امروز 
که  روزی  از  است  قرار  بی  معصومه 
مادرش بخاطر یک سوختگی جزئی و نبود دارو و دکتر در 
روستا فوت کرد معصومه تنها هدفش این بود که پزشکی 
از مرگ نجات  را  بتواند هزاران مادر  قبول شود و شاید 
دهد مادرانی که نور امید فرزندانشان هستند مادرانی که 

درد و رنج می‌کشند....
روز نحس

در یکی از روستاهای دور افتاده آذربایجان شرقی، مادر 
معصومه مشغول  پخت نان است.  

حال  در  معصومه  و  است  گذشته  ظهر   ۱۲ از  ساعت 
تا  فقط  انها  روستای  است،  خانه  به  مدرسه  از  برگشت 
راهنمایی کلاس دارد و معصومه باید سال دیگر به شهر 

و  دبیرستان برود....
مادرش  فریادهای  صدای  معصومه  حیاط،  ورودی  درب 
را می‌شنود و به سمت حیاط می‌دود دوتا از همسایه ها 
می‌کنند.  گریه  و  اند  نشسته  مادرش  کنار  حیاط  داخل 
بخاطر  و  نان  پخت  هنگام  معصومه  مادر  راست  دست 
بی احتیاطی بدجور سوخته و تاول زده است،معصومه به 
سمت مادرش میرود و لباس سوخته مادر را آرام از تنش 
در می‌آورد،دست و پایش را گم کرده است و نمي داند 

چه باید بکند زنان روستا هر کدام مرهمی و دارویی برای 
دست سوخته مادر معصومه می آورند اما حال مادر!!اصلا 

خوب نبست....
خواهر  و  برادر  همراه  قرار  بی  حیاط  درب  دم  معصومه 
کوچکترش به انتظار پدرش نشسته است ،تا مادر را برای 
مداوا به شهر برسانند...شب میرسد اما پدر معصومه هنوز 
به روستا بر نگشته است و مادر معصومه در تب میسوزد و 

دائم داد میزند تشنه هستم تشنه هستم....
چشم‌های بارانی معصومه 

به  را  دستهایش  و  می‌زند  ضجه  میکند  گریه  معصومه 
می‌کند...معصومه  دعا  فقط  و  است  برده  آسمان  سمت 
اما  است  ندیده  را  السلام  علیهم  رضا  امام  حرم  حالا  تا 
شفای  و  میکند  تصور  مطهر  ضریح  روبروی  را  خودش 
مادرش را از امام رضا میخواهد....دستش از زمین و زمان 
دائم ذکر رضا رضا می‌گوید، هوا گرگ و  و  کوتاه است 
ميش است و هنوز پدر معصومه به روستا بر نگشته است 
...معصومه کنار مادرش می نشیند و فقط ذکر رضا رضا 
می‌خواند ،اما نزدیک صبح صدای ناله های مادرش قطع 

میشود و مادر معصومه دیگر نفس نمي کشد.....
تصویر زنده حرم در قاب تلوزیون 

چهار سال از مرگ مادر معصومه گذشته است معصومه 
یاد  با  سال  چهار  و  است  مادر  قرار  بی  دلش  هنوز  اما 
شب  چون  است  خوانده‌  درس  فقط  مادرش  خاطره  و 
پزشک  است  داده  قول  خودش   به  مادرش   فوت 

شود......
در  زنده حرم  را روشن می‌کند تصویر  تلوزیون  معصومه 
قاب تلویزیون نقش می بندد. این روزها دهه کرامت است 
اکثر شبکه‎ها حرم مطهر را نشان می‌دهد، معصومه کنار 
پخش  حرم  از  که   تصویری  به  و  نشیند  می  تلویزیون 
خیس  چشمهایش  کند.....ناخودآگاه  می  نگاه  میشود 

افتد...تلوزیون  ناله ها و دردهای مادرش می  یاد  میشود 
را خاموش میکند.

زنگ تلفن
معصومه با صدای هر زنگ تلفن دلش از جا کنده می‌شود 

و دستهایش یخ می‌زند...
تلفن زنگ می‌خورد معصومه گوشی را با دستهای لرزانش 
است  اش  مدرسه  مدیر  شعبانی  خانم  خط  میگیرد،پشت 
،قبول  معصومه  شدی  قبول  می‌زند  فریاد  شادی  با  که 
شدی دخترم پزشکی قبول شدی.....معصومه فقط اشک 

می‌ریزد و تشکر میکند و خدا را شکر می کند....
هم  را  دیگرش  خوب  خبر  اما  شعبانی  خانم 
می‌گوید:معصومه جان اسم تو به عنوان‌ زیارت اولی برای 
رفتن به اردوي مشهد و حرم مطهر رضوی در روز میلاد 

امام رضا در آمده است.....
قلب معصومه حسابی هوایی شده است 

که  است  شعبانی  خانم  با  صحبت  حال  در  معصومه 
خواهرش تلوزیون را روشن می‌کند،تصویر حرم در قاب 
دارد  السلام،  علیه  رضا  امام  خاصه  صلوات  و  تلویزیون 
جواب  منتظر  شعبانی  می‌شود...خانم  پخش  تلوزیون  از 
فقط  اردو؟؟....معصومه  در  حضور  برای  هست  معصومه 
قاب  به  همیشه  از  تر  دلشکسته  و  است  کرده  سکوت 
گنبد  و  تلویزیون  قاب  به  و  میکند  نگاه  مادرش  عکس 
طلای آقا...دلش آشوب است و گریه امانش نمی‌دهد و 
یک لحظه فریاد می‌زند یا غريب الغربا یا ضامن آهو.....و 
آقا  باشد...اگر  قسمت  اگر  می‌گوید  شعبانی  خانم  به 

بطلبد.....
سلام آقای خوبان 

معصومه با کاروان آذربایجان شرقی صبح میلاد امام رضا 
روبروی  را  خودش  بعد  ساعت  می‌رسد....چند  مشهد  به 
رد  حرم  ورودی  بازرسی  گذرگاه‌  از  می‌بیند،  مطهر  حرم 

می‌شود، چشمهایش خیس است و پاهای خسته اش به 
را می‌خواند  اذن دخول  بلند  با صدای  فرمان می‌دهد  او 
روبروی  می‌دهد...معصومه  هم سلام  مادرش  نیت  به  و 
گنبد طلایی آقا در حالی که صدای گریه امانش نمی‌دهد 
آرزوی  پیش  سال  چند  غریب  آقای  ای  می‌گوید:سلام 
تو  از  رو  مادرم  شفای  پیش  چندسال  داشتم؛  رو  دیدنت 

خواستم اما نشد یعنی مادرم فوت کرد.
از اون موقع اقای خوبان، باتو قهر بودم دیگه نمیخواستم 
زنگ  مدرسه  از  پیش  روز  چند  وقتی  اما  پیشت،  بیام 
اولش  دراومده  مشهد  اردوی  برای  اسمت  گفتن  و  زدن 
نمیخواستم بیام ولی بعدش دلم هواتو کرد ، دلم هوای 
رو  قهرم  دیگه  ؛  کرد  کبوتراتو  و  گنبد طلایی  و  ضریح 
کنار گذاشتم و اومدم ، اومدم تا دوباره با ذکر رضا رضا 

هوایی بشم.
آقای خوبان اومدم شفای  همه مادرهای  مریض رو 
ازت بگیرم  اومدم دستم رو بگیری تا بتونم دانشگاه 
رو با موفقیت پشت سر بگذرونم و یه پزشک موفق 
کن  تویی....کمکم  مریض‌ها  همه  دل  شفای  بشم، 
شفای جان دردمندانی بشم که تو رو با هزاران امید 
صدا می‌زنند......یا امام رضا کمک کن هیچ کجای 
جهان دلی نشکنه و قلبی نا امید نشه،ای امید همه 

درماندگان.....
معصومه خودش را در بهشت می‌بیند 

معصومه با پاهای بی قرار از صحن کوثر عبور میکند و 
کم کم خودش را در بهشت می‌بیند.... ذکر رضا رضا...از 
لبانش جدا نمی‌شود و از درب شرقی وارد صحن آزادی 
می‌نوازند  رضا  امام  میلاد  روز  در  را  زیبا  نوایی  می‌شود، 
،معصومه با شنیدن این نوا دوباره‌ عاشق می‌شود... نوای  
رضا رضا رضا جان از آسمان و زمین به گوش می‎رسد 

… این صدا از »نقاره خانه« حرم است.

کارشناس مسوول نظارت و پایش اداره کل 
حفاظت محیط زیست خراسان شمالی گفت: 
ایجاد کارخانه کمپوست در مرکز استان همچنان 
گرفتار مسائل اجتماعی بوده و تاکنون حل نشده 
باقی مانده است.حمیده رضایی به ایرنا اظهار 
داشت: ایجاد مرکز پردازش و کارخانه کمپوست 
در نزدیکی های روستای نجف آباد، تاییدیه محیط 
زیست را دارد و سایر دستگاه های اجرایی هم 
ایجاد سایت پسماند در این مکان را تایید کرده 
اند اما مشکلات و مسائل اجتماعی مانع از اجرای 

این طرح شده است.وی خاطرنشان کرد: این در حالی است که در جانمایی این کارخانه مطالعه و کارشناسی های 
لازم صورت گرفته است تا مشکلات پیشین در فعالیت کارخانه کمپوست تکرار نشود، در این باره فاصله مناسب این 
کارخانه با مناطق مسکونی روستایی رعایت شده است.وی گفت: با ساخت این کارخانه و آغاز بهره برداری از این 
واحد تولیدی، مشکل انباشت زباله در کوه باباموسی مرتفع می شود.به گزارش ایرنا کارخانه کمپوست بجنورد به عنوان 
بزرگترین کارخانه کمپوست شمال شرق کشور در ۱۵ کیلومتری شمال بجنورد کلنگ خورد. این واحد تولیدی، طرح 
کارخانه کمپوست بجنورد با هزینه کرد ۴۰ میلیارد ریال و به امید حل مشکل دفع زباله شهرهای بجنورد، شیروان، 
اسفراین، آشخانه و فاروج در مجاورت بجنورد ساخته شد اما تنها ۶ ماه پس از فعالیت در سال ۹۱ به علت مشکلات 
زیست محیطی و اعتراض اهالی روستاهای همجوار تعطیل شد.عمر فعالیت این کارخانه تنها چند ماه بود. فعالیت 
این کارخانه که با انتشار بوی متعفن و نامناسب همراه بود با اعتراض ساکنان روستاهای اطراف روبه رو شد و بروز 
مشکلات اجتماعی ناشی از این اعتراض ها سبب تعطیلی این کارخانه شد.رضایی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره 
به مشکلات وضعیت نامناسب دفن زباله در کوه باباموسی در بجنورد گفت: با تعطیلی کارخانه کمپوست، کوه باباموسی 
بار دیگر عرصه دپوی زباله ها شد اما شرایط فیزیکی و حجم خاک این منطقه به گونه ای است که کفایت پوشاندن 
زباله ها را ندارد، زباله ها پس از دفن باید با خاک پوشانده شود اما کوه باباموسی، خاک به اندازه کافی وجود ندارد و به 
این لحاظ برای پوشاندن زباله ها با مشکل روبه رو هستیم.وی با بیان اینکه وضعیت دفن زباله در کوه باباموسی در 
شهر بجنورد مناسب نیست گفت: هیچ‌ مجوزی توسط دستگاه‌های مرتبط برای بهره‌برداری از سایت دفن پسماند در 

منطقه باباموسی در شمال شرق بجنورد گرفته نشده و مطالعات ارزیابی اثرات آن نیز به انجام نرسیده است.

نوین سازمان  فناوری‌های  اداره  رییس 
جهادکشاورزی خراسان شمالی گفت: هم‌اکنون 
۳۵۰ دستگاه کمباین مهاجر به منظور برداشت 
غلات در راه استان است که این وسایل دروگر 
مربوط به استان‌های گلستان، فارس، خراسان 

رضوی و مازندران است.
سیدمجید بهشتی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
اظهار داشت: علاوه بر کمباین های مهاجری 
که وارد این استان شده اند حدود ۱۷۵ دستگاه 

کمباین در داخل استان نیز وجود دارد.
وی افزود: بیشتر دستگاه های مرتبط با کشاورزی عمر بالایی دارند و همچنین برخی از کمباین ها نیز با وجود 
اینکه نو هستند اما به علت اینکه بلافاصله بعد از برداشت محصولات در سایر استان ها به این استان مهاجرت 

می کنند مشکلات فنی زیاد از جمله کند بودن تیغه های درو دارند.
بهشتی بر معاینه فنی تمامی کمباین ها تاکید کرد و اظهار داشت: این دستگاه ها باید در خصوص مشکلات 
فنی مورد بررسی قرار می گیرند و همچنین ضد عفونی نیز می شوند.وی با بیان اینکه تمامی کمباین ها باید 
برای دریافت سوخت کارت معاینه فنی را داشته باشند افزود: ریزش محصول گندم در عملیات برداشت از سطح 

کشتزارهای استان با کمباین‌ها ۴.۹۷ است که در ردیف ۱۵ استان ها در سطح کشور قرار داریم.
بهشتی آلات بخش کشاورزی در مجموع به ۸۰ هزار دستگاه می رسد.

وی گفت: ۷۹.۵ درصد عملیات زراعی و ۱۳ درصد فعالیت حوزه باغی خراسان شمالی با ماشین‌آلات کشاورزی 
انجام می‌شود.رییس اداره فناوری‌های نوین سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی افزود: ضریب مکانیزاسیون 
استان ۱.۹ اسب بخار در سال جاری شد.استان خراسان شمالی  ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار هکتار مساحت دارد که 
۴۰۰ هزار هکتار از این مساحت را اراضی کشاورزی تشکیل می دهد.در مجموع افزون بر ۱۳ درصد از مساحت 
این استان را اراضی کشاورزی و ۸۷ درصد را غیر کشاورزی تشکیل می دهد و سالانه از این اراضی افزون بر ۲ 

میلیون تن محصولات زراعی و کشاورزی برداشت می شود.
همچنین طبق آمار هم اکنون از جمعیت ۸۶۳ هزار نفری استان خراسان شمالی ۴۴ درصد در مناطق روستایی 

سکونت دارند که ۸۲ هزار نفر از این جمعیت را بهره برداران بخش کشاورزی تشکیل می دهند. ل 
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 جدایی مهدی قایدی از شباب الاهلی
 قطعی شد

با اعلام یک رسانه اماراتی، جدایی مهدی قایدی مهاجم ایرانی از تیم شباب الاهلی قطعی 
شد.

به گزارش »منبر الکره الاماراتیه«، مهدی قایدی برای فصل آینده جایی در تیم شباب 
الاهلی ندارد و از این تیم جدا می‌شود.

هنوز مقصد قایدی که از استقلال راهی تیم شباب الاهلی شده بود، مشخص نیست. از تیم 
اتحاد کلبا با سرمربیگری فرهاد مجیدی به عنوان مقصد احتمالی قایدی نام برده می‌شود.

»لئوناردو ژاردیم« اخیراً هدایت تیم شباب الاهلی را بر عهده گرفته است.

قلعه‌نویی جزو گزینه‌های سرمربیگری 
استقلال نیست

برخلاف شایعات مطرح شده، سرمربی تیم فوتبال گل‌گهر سیرجان جزو گزینه‌های مدنظر 
استقلالی‌ها نیست.

به گزارش تسنیم، در شرایطی که امروز گفته شد امیر قلعه‌نویی جزو گزینه‌های سرمربیگری 
تیم فوتبال استقلال است، اما سرمربی گل‌گهر سیرجان مدنظر باشگاه استقلال قرار ندارد. 

قلعه‌نویی چندی پیش قراردادش را با گل‌گهر تمدید کرده بود.
باشگاه استقلال پس از جدایی فرهاد مجیدی به دنبال انتخاب سرمربی است و بعد از پاسخ 
منفی نکونام مذاکراتی را با رضا عنایتی انجام داد. مسئولان این باشگاه سه گزینه خارجی را 

هم برای جانشینی فرهاد مجیدی در نظر دارند.

جدایی دروازه‌بان فولاد خوزستان بعد از 5 سال
دروازه‌بان تیم فولاد خوزستان از این تیم به طور رسمی جدا شد.

به گزارش »ورزش سه«، احسان مرادیان که چند سالی است در تیم فولاد خوزستان توپ 
می‌زند، در ابتدای لیگ بیست و یکم قراردادش را یک فصل دیگر به قرمزپوشان اهوازی 

تمدید کرد و در فصل گذشته پیراهن این تیم را پوشید.
مرادیان که در طول فصل عملکرد نسبتا خوبی در ترکیب فولاد داشت حالا قراردادش با این 

تیم تمام شده و قصد ادامه همکاری با این تیم را ندارد.
این دروازه بان 27 ساله سابقه 5 فصل بازی در تیم فولاد را دارد، حالا باید فوتبالش را در تیم 
دیگری دنبال کند. او مذاکراتی را با برخی تیم های لیگ برتری ادامه می‌دهد تا در آینده ای 

نزدیک تیم جدید خود را انتخاب و معرفی کند.

 آمار عجیب امارات در ناکامی صعود
 به جام جهانی

تیم ملی امارات در مسیر مسابقات مقدماتی جام جهانی، درگیر بی ثباتی فنی و مدیریتی 
بوده است.

به گزارش ورزش سه، تیم ملی امارات در حالی با شکست برابر استرالیا در مرحله پلی‌آف 
آسیایی جام جهانی ۲۰۲۲ از صعود به این رقابت ها باز ماند که از شهریور ماه ۹۸ تا خرداد 

سال جاری درگیر مسابقات مقدماتی جام جهانی بود.
در طول این مدت که ۲ سال و ۹ ماه )۹۹۲ روز( به طول انجامید، در اتفاقی عجیب تیم 
ملی امارات شاهد ۵ تغییر روی نیمکت خود بود؛ این تیم با فن مارویک مسابقات مقدماتی 
جام جهانی را آغاز کرد اما این سرمربی پس از حضور امارات در جام خلیج فارس، از هدایت 

این تیم برکنار شد.
پس از فن مارویک، هدایت امارات به ایوان یووانوویچ صربستانی سپرده شد اما پس از مدت 
کمی او نیز با فدراسیون فوتبال این کشور قطع همکاری کرد. سپس خورخه لوییز پینتو 
کلمبیایی به عنوان جانشین یووانوویچ منصوب شد که او نیز پس از 3 بازی دوستانه برکنار 

شد و فن مارویک هلندی دوباره به نیمکت امارات بازگشت.
با این حال این سرمربی هلندی پس از اینکه به نظر می‌رسید کار خود را بدون انگیزه انجام 
می‌دهد، بار دیگر از سرمربیگری امارات اخراج شد و مسئولیت تیم را بر دوش رودولفو 
آروآبارینا گذاشت تا در نهایت امارات با این سرمربی آرژانتينی در صعود به جام جهانی ناکام 

بماند.
تغییر و بی ثباتی در فوتبال امارات به جنبه فنی محدود نشد؛ بلکه در این دوره چندین تغییر 
مدیریتی نیز در فوتبال این کشور رخ داد. جایی که تیم ملی امارات با ریاست مروان بن غلیطه 
در فدراسیون فوتبال، وارد مسابقات شد اما او پس از مدتی از سمت خود استعفا داد تا شیخ 

راشد بن حمید النعیمی رهبری کمیته موقت را بر عهده بگیرد.
شیخ راشد پس از مدتی با تشکیل شورای جدید، رسما مسئولیت فدراسیون جدید را بر عهده 

گرفت تا این سومین دوره اداری در طول حضور امارات در مسابقات مقدماتی باشد.
نکته عجیب اینکه این تغییرات تنها محدود به مدیریت فدراسیون نبود و شامل تغییر دپارتمان 
کمیته تیم های ملی هم می‌شد که این مسئله به نوبه خود دلیلی دیگر برای ایجاد سردرگمی 
بود و باعث شد امارات در مرحله مقدماتی جام جهانی چهار کمیته تیم ملی را نیز تجربه کند.

طارمی پایین‌تر از ستاره احتمالی لیورپول
هواسکورد لیستی از بالاترین نمرات کسب شده در فصل قبل لیگ پرتغال را منتشر کرده 
که طارمی در رتبه دوم است.به گزارش »ورزش سه«، وب سایت معتبر هواسکورد اقدام به 
انتشار فهرست بهترین بازیکنان این فصل لیگ برتر پرتغال کرده است که همچون جدول 
برترین گلزنان، در این لیست نیز رقابت داغی میان مهدی طارمی و داروین نونیز وجود دارد.

ستاره 22 ساله تیم بنفیکا که توانست بالاتر از طارمی عنوان آقای گلی لیگ برتر را از آن 
خود کند، اکنون با پیشنهادی بالغ بر 80 میلیون یورو از سوی لیورپول مواجه شده و احتمال 
حضور او در آنفیلد بالاست.در رده بندی هواسکورد از عملکرد کلی بازیکنان لیگ برتر پرتغال 
در فصل گذشته، داروین نونیز توانست با کسب نمره 7.62 بالاتر از مهدی طارمی قرار بگیرد 
که به صورت کلی، نمره 7.46 را از آن خود کرد.البته در بحث تاثیرگذاری، طارمی توانست 
با به ثمر رساندن 20 گل و دادن 13 گل، نقش پررنگ خود در قهرمانی پورتو و اثرگذاری 

روی 33 گل تیمش را نشان دهد.
درحالیکه نونیز 26 بار برای بنفیکا گلزنی کرد و 4 مرتبه نیز پاس گل داد و از حیث تاثیرگذاری 
روی گل های تیمش، از طارمی عقب تر بود با این حال او توانست عنوان بهترین بازیکن 
فصل را از آن خود کند.در صورتی که نونیز فصل بعد را راهی لیورپول شود، یکی از رقبای 
جدی طارمی برای کسب عنوان آقای گلی در فصل آینده لیگ برتر پرتغال از دور رقابت 

خارج می شود.

استقلال دنبال گزینه خارجی، با چند فاکتور خاص
باشگاه استقلال در تلاش است تا در هفته آینده سرمربی 

جدیدش را انتخاب کند.
به گزارش ورزش سه، استقلالی‌ها بعد از برگزاری جشن 
قهرمانی، هرگز تصور نمی‌کردند فرهاد مجیدی به این 
سرعت تصمیم به جدایی بگیرد. حالا استقلال را برای 
انتخاب جانشین فرهاد با چالش سختی مواجه کرده است. 
استقلال به مدت یک هفته با جواد نکونام به عنوان 
اصلی‌ترین گزینه مذاکره کرد ولی در نهایت با پاسخ منفی 
این مربی مواجه شد تا کار برای مدیران این باشگاه سخت‌تر 
شود. روز گذشته هم رضا عنایتی سرمربی فصل قبل هوادار 

با مصطفی آجورلو نشستی را برگزار کرد و این در حالی 
است که عنایتی در حال حاضر تنها گزینه استقلال در بین 

مربیان داخلی است.
استقلال اما به شکل جدی با چند مربی خارجی هم در 
حال مذاکره است که البته مذاکرات ابتدایی حتی قبل از 
اینکه نکونام به مدیران باشگاه پاسخ منفی بدهد، آغاز شده 
بود. استقلال اما برای انتخاب سرمربی خارجی چند فاکتور 
را مدنظر قرار داده و بر همین مبنا با چند مربی خارجی در 
حال مذاکره است. طبق صحبت‌هایی که با یکی از مسئولان 
استقلال داشتیم، یکی از مسائلی که استقلالی‌ها در اولویت 

قرار داده‌اند این است که سبک مربیگری فرد مورد نظر با 
سبک بازی این تیم همخوانی داشته باشد و مسئله مهم 
دیگر این است که مبلغ قراردادش هم معقولانه باشد. آنها 
دنبال گزینه‌ای هستند که رزومه خوب به علاوه تجربه 

رقابت پرفشار در یک لیگ فوتبال را داشته باشد. 
استقلال در حال حاضر استخدام یک مربی خارجی که 
شرایط مورد نظر آنها را داشته باشد، به عنوان یک هدف 
مهم در نظر گرفته است و باید دید مذاکرات مدیران باشگاه 
با گزینه‌های مورد نظر به کجا ختم خواهد شد. از طرفی 
رضا عنایتی هم به عنوان گزینه ایرانی در لیست استقلال 

قرار دارد و مدیران باشگاه در تلاش هستند تا هر چه زودتر 
تکلیف سرمربی را مشخص کنند.

معرفی چند بازیکن جدید
یکی از مسائلی که نگرانی هواداران را در پی داشته، عدم 
جذب بازیکن جدید است. با این حال باشگاه استقلال به 
شکل فشرده با چند بازیکن لیگ برتری در تماس است 
و از باشگاه هم خبر می‌رسد که مدیران استقلال با چند 
بازیکن هم به توافق رسیده‌اند و تا چند روز دیگر به صورت 
رسمی معرفی خواهند شد. از طرفی مذاکره با بازیکنانی که 

قراردادهایشان به اتمام رسیده هم آغاز شده است.

 مهدوی کیا: دنبال رزومه نبودم؛ در عمل انجام شده قرار گرفتم

 حمایت این نیست بیاییم 4 عکس کنار زمین بگیریم
سرمربی تیم ملی فوتبال امید گفت: دنبال 
رزومه نبودم و برای هدایت تیم امید در عمل 

انجام شده قرار گرفتم.
به گزارش فارس، مهدی مهدوی کیا در 
خصوص نتایج تیم ملی امید در قهرمانی زیر 
23 سال آسیا اظهار داشت: خیلی متاسفم 
که نتوانستیم از گروه صعود کنیم. با علم به 
اینکه ممکن است این اتفاق برایمان بیفتد، 
تمام تبعاتش را پذیرفتم. قبل از اینکه به این 
تورنمنت برویم گفته بودم با یک تیم خیلی 

جوان می رویم.
بازی های تاشکند برای مان تدارکاتی شد

وی افزود: دنبال کسب تجربه بودیم چون 
بازی تدارکاتی نداشتیم. این بازی ها برایمان 
تدارکاتی شد. تمام آزمون و خطاها در این 
تورنمنت رسمی شد. اگر از نظر فوتبالی 
نگاه کنیم هم با قطر هم مقابل ترکمنستان 
برتری مطلق داشتیم. در بازی با ازبکستان 
که حریف اصلی ما و با حضور 20 هزار 
تماشاگر بود، بازی پایاپای انجام دادیم. نیمه 
دوم شرایط مان خیلی بهتر از حریف بود. ولی 
از نظر نتیجه متاسفانه تورنمنت را در بازی با 
ترکمنستان باختیم. جایی که بچه ها واقعا 

اشتباهات خیلی بچه گانه انجام دادند. 
وقتی سیستم VAR در فوتبال کشور 

نیست، صحبت از آن فایده ندارد
سرمربی تیم ملی امید تصریح کرد: وقتی می 
گوییم تجربه، خیلی از دوستان توجه نمی 
کنند. وقتی سیستم کمک داور ویدئویی در 
کشور ما نیست هر چقدر هم در مورد آن 
قبل از تورنمنت توضیح دادند، وقتی بازیکن 
در طول سال درگیرش نبوده که مثلا یک پا 
انداختن در 18 قدم می تواند پنالتی باشد یا 
یک تکل می تواند اخراج باشد، در بازی که 
برتری مطلق داشتیم روی اشتباهات بازی را 

واگذار کردیم.
شعار ندادم و دنبال بهانه هم نیستم

وی افزود: این هم جزو اتفاقات فوتبال است 
و برای تیم های بزرگ دنیا هم اتفاق افتاده 
است ولی دنبال بهانه نیستم. شعار هم ندادم. 
خیلی ها صحبت از آینده نگری می کنند 
ولی وقتی چنین اتفاقاتی می افتد خیلی ها 
از فرصت استفاده و حمله می کنند. با علم 
به اینکه می دانستم ممکن است این اتفاق 
بیفتد روی حرفم ایستادم و با یک تیم جوان 

به مسابقات رفتم. از این نظر مثبت می بینم 
که این اتفاقات در مقدماتی المپیک نیفتاد 

چون جبران ناپذیر بود.
بازی تدارکاتی در کمپ تیم های 

باشگاهی کمکی به ما نکرد
مهدوی کیا گفت: باید قبول کنیم که به این 
تیم چه داده ایم که بخواهیم توقع زیاد داشته 
باشیم؟ در 8-7 ماه گذشته چکار کردیم؟ 
در شروع سال جدید با شروع اردو اعتراض 
کردم که تمام تیم های حاضر در مرحله یک 
چهارم در دبی جمع شده اند. یک تورنمنتی 
را برگزار کردند و تمام آزمون و خطایشان را 
داشتند. متاسفانه ما دعوت نشده بودیم که 
برایم سوال بود. از همان موقع بازی های 
تدارکاتی و رسمی برایم دغدغه بود. بازیکن 
باید با لباس ملی در استادیم بازی کند و 
بازی تدارکاتی در کمپ، تیم های باشگاهی 
هیچ کمکی به ما نکردند. این روزها را می 

دیدیم. 
دنبال جمع کردن رزومه برای خودم نبودم

وی افزود: به دنبال جمع کردن رزومه 
برای خودم نبودم. قرار داد من شهریور با 
فدراسیون تمام می شود. می توانستم تمام 
بازیکنان زیر 23 سال لیگ و آماده، بازیکنانی 
مثل صیادمنش و حسین زاده و ... را جمع می 
کردم و می گفتم می خواهم قهرمان شوم و 
رزومه جمع کنم. قراردادم هم شهریور تمام 

است شما بروید از صفر شروع کنید.
این بازیکنان در باشگاه های خود بازی 

نمی کنند
سرمربی تیم ملی امید تصریح کرد: احساس 
می کردم این بچه ها احتیاج به بازی 
تدارکاتی دارند. این بازی ها برایمان بازی 
تدارکاتی شد. هر بازی کی نیمه را از دست 
دادیم تا بفهمیم بعضی بازیکنان در شرایط 
مسابقه نیستند. بزرگترین مشکل ما بدنی 
بود. این ها درباشگاه هایشان بازی نمی 
کنند. در فوتبال امروز وقتی فوتبالیست نتواند 
بالای 11-10 کیلومتر بدود مشکل پیدا می 
کند. یکی از مشکلات ما گلزنی بود. موقعیت 
های خیلی بهتری نسبت به حریفان داشتیم. 
موقعیت های خیلی ساده را گل نکردیم و 
باید روی این مسائل کار کنیم. اتفاقات 7-8 
ماه اخیر اگر به همین منوال ادامه پبدا کند 

هیچ موفقیتی به دست نمی آید.

اینکه 4 عکس کنار زمین بگیریم، حمایت 
نیست

وی افزود: این تیم باید حمایت شود. اینکه 
4 عکس کنار زمین بگیریم و صحبت از 
حمایت کنیم و برویم فایده ای ندارد. حمایت 
را باید در عمل ببینیم. این تیم احتیاج به 
بازی دارد. اگر بازی نکنند در تورنمنت دچار 
مشکل می شوند. بازیکن بازی رسمی نکرده 
و دچار استرس است. این بازیکنان در باشگاه 
ها هم باید بازی کنند و در کوران مسابقات 
باشند. در تیم ملی نمی توانیم کار بدنی کنیم. 
فرصت این کار را نداریم. بازیکن سه چهار 
روز قبل می آید و شما نمی توانید این کار را 
انجام بدهید. بازیکن باید با بدن آماده به اردو 
بیاید. این مشکلاتی است که در این مدت 
بوده ولی تمام تبعاتش را پذیرفتم. الان هم 
پاسخگو هستم. به این بازیکنان اعتقاد دارم 

و می دانم قطعا شرایط شان بهتر می شود.
باخت مقابل ترکمنستان تجربه خوبی بود

مهدوی کیا گفت: تجربه خیلی خوبی 
برایشان بود. باید این باخت ترکمنستان را 
تجربه می کردند تا در مرحله نهایی این 
اتفاق برایشان نیفتد. حریف را دست کم 
از کوچکترین موقعیت ها استفاده  نگیرند. 

کنند.
بحث VAR را در فوتبال کشور جدی 

بگیریم
سرمربی تیم ملی امید در خصوص عملکرد 
و کارایی بازیکنان عنوان کرد: این داستان 
VAR که متاسفانه در هر سه بازی به ضرر ما 
بود را جدی بگیرند. برخی بازیکنان با تجربه 
ما هم شرایط ایده آل نداشتند. نمی توان آن 
ها را مقصر کرد. برخی از مصدومیت برگشته 
بودند. از نظر بدنی شرایط مناسبی نبود ولی 
از تک تکشان ممنونم. تمام تلاششان را 
کردند. به آن ها گفتم این اتفاقات را من 
می پذیرم. شما تلاشتان را کردید. روز خوب 
فوتبال ما نبود و بدشانس هم بودیم. توپ از 
سه قدم به تیر دروازه خورد یا توپ را از روی 

خط برگشت می دهند.
مشکل ما نبود بازی تدارکاتی بود؛ نه 

حضور کادرفنی ایرانی در تیم
وی در مورد اینکه آیا ممکن است نفرات 
ایرانی به کادرفنی اضافه شوند، گفت: 
مشکلی در این مقطع نداشتیم. اگر بازی 

بیشتری داشته باشیم قعا شرایطمان بهتر 
خواهد شد. به عنوان مربی تجربیات خوبی 
به دست آوردیم که می توانیم در مراحل 
بعدی از آن ها استفاده کنیم ولی فعلا تا 
شهریور قرارداد داریم و باید ببینیم چه اتفاقی 

می افتد.
صلاح نمی دانم درباره شرایط فدراسیون 

فوتبال صحبت کنم
مهدوی کیا در خصوص شرایط بد فدراسیون 
فوتبال اظهار داشت: در مورد مسائلی صحبت 
می کنیم که در فوتبال دنیا حل شده، به 
عنوان عضوی از جامعه فوتبال ملی صلاح 
نمی دانم در مورد برخی مسائل صحبت کنم 
چون به خودمان بر می گردد. اگر به عقب 
برگردیم صحبت هایی که در شروع کار با 
من شده بود و من را ترغیب کردند که به 
ایران بیایم، چیز دیگری بود. نمی خواهم 
بگویم 180درجه، خیلی بیشتر از این است! 
درصدی از آن صحبت ها هم انجام نشد. 
تقریبا در عمل انجام شده قرار گرفتیم. در 
این مدت ولی اگر به همین منوال ادامه پیدا 
کند متاسفانه با شرایطی که من در تیم های 
دیگر آسیایی می بینم؛ از قافله عقب هستیم.
شرایط باشگاه ها را باید درک کرد اما تیم 

احتیاج به حمایت دارد
وی در مورد غیبت علیرضا رضایی اظهار 
داشت: پارسا جعفری خوب کارکرد. او روی 
گل هایی که خوردیم مقصر نبود. دروازه بانی 
اضافه کردیم که برای اولین بار به اردو می 
آمد. غیر از او دو بازیکن را شب قبل از بازی 
با قطر گرفتیم. دفاع چپ و راست اصلی شب 
قبل از بازی با قطر به ما ملحق شدند. نمی 
شود گلایه کرد. قراربود لیگ زودتر تمام 
شود. آنقدر کش دادند که به شب بازی ما 
رسید. صحبت از گذشته فایده ندارد. همیشه 
در این بخش ها مشکل داشتیم. اصلا دنبال 
بهانه نیستم. شرایط باشگاه ها را هم باید 
درک کرد اما این تیم احتیاج به حمایت دارد. 

اینکه فقط صحبت کنیم کافی نیست.
منتظر بودم که خیلی ها به من حمله کنند 

اما با قدرت بر می گردیم
مهدوی کیا در خصوص تسویه حساب های 
شخصی پس از نتایج تیم ملی امید عنوان 
کرد: به این صحبت ها اهمیت نمی دهم. 
گفتم با علم به اینکه این اتفاق قرار است 

بیفتد به فکر خودم و رزومه نبودم. با علم 
به اینکه می دانستم خیلی ها منتظرند به 
من حمله کنند با یک تیم جوان رفتم. به 
فکر فوتبال ایران بودم. طبیعی است یک 
سری دنبال فرصت هستند. الان هم فرصت 
مناسبی است ولی با قدرت بر می گردیم. 
بچه ها تجربه خیلی خوبی به دست آوردند. 
پتانسیل خیلی خوبی وجود دارد. امیدوارم 
اتفاقات خیلی خوبی بیفتد. این حرف ها در 

کشور ما لوث شده است.
گلایه ام از این است که نمی دانیم برنامه 

ما و لیگ چیست؟
وی در مورد بازی های کشورهای اسلامی 
گفت: ما الان تکلیفمان مشخص نیست. 
لیگ و و بدنسازی تیم ها کی شروع می 
شود؟ طبق آنچه شنیدیم برنامه ما با هفته 
اول لیگ برخورد دارد. نمی دانیم بازیکنان 
را داریم یا نه؟ گلایه ام از این است که نمی 
دانیم برنامه ما چیست. نمی دانیم قرار است 
با کدام بازیکنان به این مسابقات برویم. با 
باشگاه تعامل داریم یا نه؟ هفته اول لیگ 
است. در موردش الان متاسفانه نمی توانم 

صحبتی داشته باشم.
در تیم ملی بر روی همه باز است

سرمربی تیم ملی امید در مورد اینکه آیا در 
آینده دروازه بان های استقلال دعوت می 
شوند، اظهار داشت: شرایط سنی‌اش به ما 
نمی خورد و تمام شد. در همین تورنمنت می 
توانستیم از بازیکن بالای 21 سال استفاده 
کنیم ولی هرکسی شایسته باشد به اردوی 
تیم ملی دعوت می شود. با کسی مشکلی 
نداریم. هرکس توانایی داشته باشد درهای 
تیم ملی باز است. همیشه استقبال می کنیم. 
در انتخاب بازیکنان هر مربی سلیقه ای دارد 
و شاید اشتباه کند. در تیم ملی همیشه به 
روی همه باز است و با آغوش باز از همه 

بازیکنان استقبال می کنیم.
 از دعوت کمیته فنی فدراسیون فوتبال 

خبر ندارم
مهدوی کیا در خصوص اینکه کمیته فنی 
فدراسیون فوتبال او را به جلسه ای برای بررسی 
شرایط تیم دعوت کرده، گفت:‌ اصلا خبر ندارم 
و از شما می شنوم. 8-7 ماه است فعالیت می 
کنیم و تا به حال چنین چیزی را نشنیده‌ایم. خبر 

ندارم و نمی دانم.

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140160306271000591  هیات  موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی اصغر رضائی زانوقی فرزند حسین در 
ششدانگ یک باب خانه به مساحت  131/70 متر مربع قسمتی از پلاک 62 فرعی از  15  اصلی بخش 
9  واقع در مهرآباد روبروی عبادت 28/8 پلاک 68  خریداری از مالک رسمی آقای حسین رضائی زانوقی 
) ورثه حسین رضائی( سهم الارث خود متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شدم.الف 705 تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/3/21. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1401/4/5
بشیرپاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه پنج مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بردسکن 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  
فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140160306021000148  هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی  حوزه ثبت ملک بردسکن 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد رضا غلامی ثانی فرزند علی به شماره شناسنامه 2554 
صادره از بردسکن درششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 193/93 متر مربع قسمتی ازپلاک 612  فرعی 
از 4 اصلی واقع درخراسان رضوی بخش 4 حوزه ثبت ملک بردسکن خریداری از مالک رسمی صدیقه 
غفاری احدی از ورثه علی اکبر غفاری محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد./ ن. تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/3/21. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/4/5
غلامرضا گنج بخش-رئیس ثبت اسناد واملاک بردسکن

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بردسکن 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140060306021001671 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی ملک بردسکن 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  شکبه دامپزشکی شهرستان بردسکن به شماره شناسنامه صادره از 
درششدانگ یکباب با عصه وقف به مساحت 3997/13 متر مربع قسمتی ازپلاک 11 فرعی از 2  اصلی 
واقع درخراسان رضوی بخش 4 حوزه ثبت ملک بردسکن خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد./ ن. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1401/3/21. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/4/5
غلامرضا گنج بخش-رئیس ثبت اسناد واملاک بردسکن
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درگاه پرداخت امن

روزنامه اقتصادی، سیاسی و فرهنگی 
خراسان رضوی و شمالی

صاحب امتیاز و مدیر مسئول :

حسین رفیعی

این شب ها ماه سلامتی و برکت بالای سر ماست. زیر نور این ماه، مهر شما، 
دل کودکان محک رو روشن تر می کنه.

قهرما ن های کوچیکمون دلشون به عشق همیشگی شما قرصه تا دستاشون به 
این ماه بلند برسه.

آرزو می کنیم سال دیگه این موقع سلامتیشون برگشته باشه.
برای تأمین هزینه درمان و سلامتیشون، سهیم بشین!

وعده ما، زیر نور این ماه، برای سلامتی

ماه سلامتی، با مهر شما روشن تر می شه!

دیدن کابوس از نشانه‌های اولیه پارکینسون است!

محققان دانشگاه بیرمنگام بریتانیا در مطالعه اخیرشان اظهار کرده‌اند 
دیدن کابوس ممکن است نشانه اولیه بیماری پارکینسون باشد. 

به گزارش ایسنا و به نقل از اس اف، گروهی از محققان دانشگاه 
بیرمنگام می‌گویند مردان مسنی که به طور مکرر کابوس‌های شبانه 
را تجربه می‌کنند، سه برابر بیشتر احتمال دارد که بعدا به پارکینسون 
مبتلا شوند.این یافته‌ها امید به توسعه یک برنامه غربالگری را 
فراهم می‌کند که این برنامه بیماران را قادر می‌سازد زودتر درمان 
را شروع کنند. افراد مبتلا به بیماری عصبی ویرانگر مستعد دیدن 
رویاهای ترسناک هستند، اما دانشمندان تاکنون این موارد را به 

عنوان یک علامت هشدار در نظر نگرفته‌اند.
دکتر آبیدمی اوتایکو)Abidemi Otaiku( سرپرست این مطالعه 
گفت: اگرچه تشخیص زودهنگام پارکینسون می‌تواند واقعا مفید 
باشد، اما شاخص‌های خطر بسیار کمی وجود دارد و بسیاری از آنها 
به آزمایش‌های بیمارستانی گرانقیمت نیاز دارند یا مانند دیابت بسیار 
رایج و غیراختصاصی هستند. در حالی که ما نیاز به انجام تحقیقات 
بیشتر در این زمینه داریم، شناسایی اهمیت رویاهای بد و کابوس 
می‌تواند نشان دهد افرادی که در سنین بالاتر تغییراتی در رویاهای 

خود مشاهده می‌کنند باید به دنبال مشاوره پزشکی باشند.
محققان این مطالعه داده‌های ۳۸۱۸ شرکت‌کننده را که به‌طور 
مستقل در ایالات متحده زندگی می‌کردند و به‌طور متوسط ۱۲ سال 
تحت بررسی قرار گرفته بودند را تجزیه و تحلیل کردند. در ابتدا، 
آنها طیف وسیعی از نظرسنجی‌ها را تکمیل کردند که یکی از آنها 

شامل سوالاتی در مورد کیفیت خواب بود.
محققان حداقل یک بار در هفته در پایان دوره مطالعه، افرادی که 
خواب‌های بد می‌دیدند را پیگیری کردند. در آن زمان، پزشکان ۹۱ 
مورد پارکینسون را تشخیص دادند. به طور کلی، احتمال ابتلا به 
این بیماری در کسانی که به طور منظم خواب‌های بد می‌دیدند در 
مقایسه با کسانی که کابوس را تجربه نمی‌کردند، دو برابر بیشتر بود.

نتایج نشان می‌دهد که افراد مسن‌تر مبتلا به پارکینسون احتمالا 
چند سال قبل از بروز علائم لرزش، سفتی و کندی حرکت، شروع 
به دیدن کابوس‌های شبانه می‌کنند. این مطالعه همچنین نشان می 
دهد که رویاها می‌توانند اطلاعات مهمی در مورد ساختار و عملکرد 
مغز نشان دهند و ممکن است هدف مهمی برای تحقیقات علوم 

اعصاب باشند.
دکتر اوتایکو و همکارانش قصد دارند از نوار مغزی برای بررسی 
دلایل بیولوژیکی تغییرات رویا استفاده کنند. محققان همچنین 
قصد دارند یافته‌های خود را در جمعیت‌های متنوع‌تر تکرار کنند 
و پیوندهای احتمالی بین رویاها و سایر بیماری‌های تخریب‌کننده 
عصبی مانند آلزایمر را بررسی کنند. مطالعات علائم اولیه 
پارکینسون عمدتا بر روی جمعیت سفیدپوست مرفه متمرکز شده 
است. پارکینسون پس از زوال عقل دومین بیماری شایع عصبی 

در جهان است.
پارکینسون با مغز چه می‌کند؟

داروهایی که این بیماری را کنترل می‌کنند، زمانی که در اوایل 
بیماری تجویز می‌شوند، بسیار بهتر عمل می‌کنند تا زمانی که 
شرایط بدتر می‌شود. این امر نیز به دلیل از دست دادن سلول‌های 
عصبی در ناحیه‌ای از مغز است که در کنترل حرکت نقش دارد. 
این سلول‌های عصبی دوپامین تولید می‌کنند، دوپامین نیز یک پیام 
رسان شیمیایی است که به کنترل حرکت بدن کمک می‌کند. اگر 
اینها آسیب ببینند یا بمیرند، سطح دوپامین کاهش می‌یابد و حرکات 
آهسته و غیر طبیعی می‌شوند. با این حال، علائم اغلب تنها پس از 
از بین رفتن حدود ۸۰ درصد از سلول‌های عصبی ظاهر می‌شوند. 
پزشکان بیماری را با مطالعه علائم و حرکت بیمار، اغلب با اسکن 
DaT )نوعی اسکن مغز که سطح دوپامین را اندازه‌گیری می‌کند ( 
تشخیص می‌دهند.تشخیص زودهنگام می‌تواند تفاوت چشمگیری 

در کیفیت زندگی فرد ایجاد کند.

حاوی کد ژنتیک موجود در تومور؛

واکسن شخصی سازی شده 
سرطان از راه رسید

کارشناسان یک واکسن نوین ابداع کرده اند که از بازگشت 
سرطان پانکراس به بدن جلوگیری می کند.

به گزارش دیلی میل، آزمایش های اولیه حاکی از آن است که 
واکسن های شخصی سازی شده بدن انسان را برای جلوگیری از 

بازگشت بیماری آماده می کند.
در حال حاضر فقط یک چهارم بیماران مبتلا به سرطان پانکراس 
پس از تشخیص بیماری حدود یک سال زنده می مانند زیرا 
سیستم ایمنی بدن سلول های توموری و تهدیدها را شناسایی 
نمی کند.اما عده اندکی از بیماران این احتمالات را نقض می 
کنند و پس از حذف تومور زنده می مانند. در همین راستا گروهی 
از محققان به رهبری وینود بالاچاندران از مرکز سرطان مموریال 
اسلون کترینگ در نیویورک متوجه اند تومورهای آنها حاوی 
تعداد زیادی از پاتوژن هایی است که سلول های T را نابود 
می کند.آنها یک آزمایش بالینی با حضور ۱۶ بیمار مبتلا به 
سرطان پانکراس انجام دادند و پس از جراحی نوعی واکسن های 

شخصی سازی شده به آنها تزریق کردند.
در واکسن ها از نوعی کد ژنتیک موجود در تومور استفاده شد تا 
به سلول ها تولید پروتئینی را بیاموزد که سیستم ایمنی را وادار 
به واکنش می کند.این روند سبب می شود بدن انسان سرطان را 
به عنوان یک تهدید بشناسد و در صورت بازگشت، سلول های 
T آن را نابود کنند. واکسن مذکور در ۸ بیمار سلول های T را 
فعال کرد تا بیماری را شناسایی کنند. ۱۸ ماه پس از انجام این 

عملیات، سرطان در بدن آنها ظاهر نشد.
بالاچاندران در این باره می گوید: هم اکنون تقریبا تمام درمان 
ها تاثیری روی سرطان پانکراس ندارند. اما نتایج اولیه تحقیق 
ما نشان می دهد اگر بتوان واکنش ایمنی را ایجاد کرد، احتمالا 

نتایج بهتری به دست می آید.
بیشتر بیمارانی که بدنشان نسبت به واکسن واکنشی نشان داد، 

شاهد بازگشت سرطان بودند و برخی نیز فوت کردند.
واکسن مذکور با همکاری شرکت داروسازیBioNTech ساخته 

شده است.

خبر

کاوشگر »هایابوسا ۲« متعلق به آژانس علمی
اکتشافات هوافضای ژاپن برای اولین بار 
اسیدهای آمینه منبع حیات را از طریق 
نمونه‌های شنی که از سیارک ریوگو 
بازگردانده شده، به زمین منتقل کرده است.

گزارش  به 
مهر  خبرگزاری 
به نقل از سی 
جی تی ان آمینو 
اسیدها، مواد اصلی 
پروتئین‌ها  سازنده 
از  حیات  و  بوده 
سرچشمه  آنها 

می‌گیرد.
یک مقام وزارت 
آموزش ژاپن تصریح کرده که بیش از 
۲۰ نوع اسید آمینه در نمونه‌های کاوشگر 
هایابوسا ۲ که در اواخر سال ۲۰۲۰ از 
سیارک ریوگو به زمین بازگردانده شد، 
شناسایی شده است. این مقام مسئول 
خاطرنشان کرد: اسیدهای آمینه، یکی از 
اولین مولکول‌های آلی است در زمین یافت 

شده است. این اسیدها منبع بسیار مهمی 
برای موجودات زنده هستند و می‌توانند 
سرنخ‌هایی برای درک منشأ حیات در اختیار 

محققان بگذارند.
هایابوسا ۲ در سال ۲۰۱۴ زمین را ترک 
کرد و پس از بیش از سه سال سفر ۳.۲ 
میلیارد کیلومتری در مداری بیضوی به 
دور خورشید، در ژوئن ۲۰۱۸ به موقعیت 
ثابت خود بر فراز سیارک ریوگو رسید. این 
کاوشگر سرانجام بعد از دو بار تلاش بر 
روی سیارک ریوگو فرود آمد و اولین نمونه 
زیرسطحی خود را از یک سیارک جمع‌آوری 
کرد.در دسامبر ۲۰۲۰، کپسولی که در یک 
مأموریت شش ساله توسط هایابوسا ۲ حمل 
شده بود، بیش از ۵.۴ گرم مواد سطحی را 
از سیارک ریوگو در ۳۰۰ میلیون کیلومتری 

زمین جمع‌آوری و منتقل کرد.
هرچند هنوز مشخص نیست که اسیدهای 
آمینه در دوران باستان چگونه به زمین 
رسیده‌اند، اما برخی دانشمندان معتقدند 
آنها توسط شهاب‌سنگ‌ها به زمین منتقل 

شده‌اند.

تلسکوپ هابل بزرگترین تصویر مادون سرخ خود را ثبت کرده 
است. بخشی از آسمان که در این تصویر ثبت شده ۸ بار بزرگتر 
از  گستره ای است که این تلسکوپ قدیمی به طور معمول 

ثبت می کند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از ایندپندنت، این تصویر 
در حقیقت نمایشی از یک تکنیک است که به محققان کمک 
می کند به درک بهتری از تشکیل و ساختار کهکشان های 
دوردست دست یابند و همچنین اهدافی برای تلسکوپ پیشرفته 

تر جیمز وب فراهم می کند.
تصویر جدید را می توان از »آرشیو میکولسکی برای تلسکوپ 

های فضایی« دانلود کرد اما حجم آن ۱۹ گیگابایت است.
گروهی از محققان بین المللی در این پروژه شرکت کرده اند. 
آنها در تحقیقی که قرار است که در نشریه »آستروفیزیکال 
ژورنال« منتشر شود، شیوه استفاده از هابل برای ثبت نخستین 
 Cosmic Evolution Survey تصویر از منطقه فضایی به نام

یا میدان کیهانی را توضیح داده اند.
میدان کیهانی منطقه ای از آسمان است که از زمین به اندازه دو 
درجه مربع در صورت فلکی سدس دیده می شود. دلیل انتخاب 
این منطقه آن است که چشم اندازی واضح از فضای دوردست و 
فرا کهکشانی برای ستاره شناسان فراهم می کند و حاوی چند 

ستاره یا ابر گازی است.
در میدان کیهانی می توان میلیون ها کهکشان دید که برخی از 

آنها ۱۲ میلیارد سال نوری با زمین فاصله دارند.
تخصص تلسکوپ هابل ثبت تصاویر با نور مادون سرخ نزدیک 
است. این بخش از طیف مادون سرخ نیز برای انسان قابل رویت 
نیست. محققان با استفاده از تکنیکی به نام Dash چند تصویر از 
میدان کیهانی گرفتند و در مرحله بعد آنها را کنارهم چسباندند 
تا یک تصویر بزرگتر بسازند. عکس موزائیکی حاصل از ۱۲۰۰ 
تصویر ساخته شده که ۱.۳۵ درجه از میدان کیهان را پوشش 

می دهد. این مساحت حدود ۶ برابر اندازه ماه در آسمان است.

شناسایی آمینواسیدهای منشأ حیات در خارج از زمین

برای درک بهتر کهکشانهای دور؛
هابل بزرگترین تصویر مادون سرخ خود را از آسمان ثبت کرد


